@SYM

T.C. Olcme, Secme ve Yerlestirme Merkezi

YUKSEKOGRETIM KURUMLARI SINAVI
ALAN YETERLILIK TESTLERI
(2022-AYT)

19 HAZIRAN 2022 PAZAR

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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Kitapgigin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde icin
kullanabilirsiniz.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.
Bir soru ile ilgili cevabinizi, cevap kadgidinda o soru
icin ayrilmis olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.
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den cok cevap vyeri isaretlenmisse o soru yanls
cevaplanmis sayilacaktir. Isaretlediginiz bir cevabi
degistirmek istediginizde silme islemini ¢ok iyi yap-
maniz gerektigini unutmayiniz.

Sinavda uyulacak kurallar bu kitapcigin arka kapa-
ginda belirtilmistir.
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1. Bu testte sirasiyla, Tiirk Dili ve Edebiyati (1-24), Tarih-1 (25-34), Cografya-1 (35-40) alanlarina ait toplam 40 soru
vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tirk Dili ve Edebiyati-Sosyal Bilimler-1 Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Edebiyat; gercek hayattan ve kitaplardan aldigi 2. (1) Nikola Tesla’nin neredeyse yuz yil stiren bir

bilgiyi, yaraticihgin merceginden gegcirdikten sonra
ortaya koydugu yazinsal diinyanin gergek hayatla
dogrulanmasina dair bir kaygi tagimaz. Edebiyat

bu yénuyle felsefeyle benzesir. Felsefe de gercekligi
yaraticiligin merceginden gegirdikten sonra kendi
dusunce silsilesini ortaya koyar ama o, hayatla
sinanmayi da bekler. Gercek hayat ile arasindaki
képruleri her zaman korumaya calisir.

Bu pargada alti gizili s6zle, felsefeyle ilgili anlatilmak
istenen asagidakilerin hangisidir?

A) Gegerliginin gergekle iliskisine bagli oldugu

B) Edebi yaraticiligin 6tesinde bir glict oldugu

C) Yaraticiligi hayatin pargasi haline getirdigi

D) Hayati oldugu gibi anlamlandirma ¢abasi igerdigi

E) Hayata bakisinin deneyimle iligkili oldugu

umursamazliktan sonra tekrar hak ettigi yere,

bilimin giindemine, yerlesmis olmasinin birgok sebebi
var. (II) En 6énemlisi, daha glizel bir gelecek hayalini
gercede dénlstirmek igin buluslarini insanliga adamis
olmasi. (I11) Ustelik bunlar 100’tn {izerinde patente,
700’un Uzerinde icada sahip olmasinin yani sira hayata
gecirmeyi basaramadigi yuzlerce projeyi iceren sira digl
buluslar. (IV) Hatta bu buluslarin higbiri, caginin basit
bilimsel ihtiyaclarini c6zmeye yonelik tasarlanmamisti.
(V). O, bu buluslariyla kendisini anlamakta zorlanan
g¢agdaslarinin ne distiindiguni ve hakkinda neler
soylendigini. umursamadan evrenin,sirlarini
aydinlatmanin pesinde kostu.

Bu par¢ada numaralanmis ciimlelerde Nikola' Tesla

ile ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) |. cimlede, kesiflerinin belirli bir ddnem gérmezden
gelindigine isaret edilmistir.

B) Il. cimlede, gelistirdigi projeleri hangi amagla ortaya
koydugundan s6z edilmistir:

C) Ill. cimlede, bulus.ve ¢aligmalariyla ilgili sayisal
verilere yer verilmistir.

D) IV. cimlede;projelerinin gagdaslarinin projelerinden
farklarina-deginilmistir.

E) V..cimlede; buluslarini nasil bir motivasyonla
rettigine dikkat cekilmistir.

Diger sayfaya geginiz.
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3. “Seni ne kadar 6zledigimi keske anlatabilsem.” gibi

diz bir cimleyle karsilik bulan 6zlem, sairin dilinde

bir ¢irpida “Surama saplanana 6zlem demeselerdi,
bicak derdim.” ifadesine dénusebiliyor. Bu farklilagsma
kultarler arasinda da gérulebiliyor. Kiginin i¢ sikintisinin
artmasi ve herhangi bir sey yapma konusunda
isteksizlik yagamasi olarak tanimlanan depresyon hali,
Japonlarda “ruhun Gsiimesi” olarak ifade edilirken
Anadolu’da ise “gdnlin yorulmasi” seklinde niteleniyor.

Bu pargadan asagidakilerin hangisine ulasilabilir?

A) Kisilerin duygularini paylasma arzulari, toplumdan
topluma farkhlagsir.

B) Duygulara ytklenilen anlamlar, kulttrlere gére
derecelendirilir.

C) insanlarin ruh durumlari, kisiler ve olaylara gére
degisiklik gosterir.

D) Duygularin ifadesi, sanatgi ve toplum dikkatiyle
siradanliktan kurtulur.

E) Sairler, kelimelerini toplumlarin hassasiyetine
bagli olarak seger.

4. Ergenlik dénemindeki gengler, geng yetiskinler ve

yetiskinler olmak Uzere Ug¢ farkli grupla yirutilen

bir aragtirmada tim katilimcilara bir video oyunu
oynatildi. Araba siirme lizerine kurgulanan oyunda
katihmcilarin hedefi, trafik 15131 kirmiziya dénmeden
ve engeller ortaya ¢cikmadan énce olabildigince ¢ok
mesafe almakti. Katilimcilarin siriis esnasinda riskli
hareketler géstermesi gereken bu oyunu her bir
katilimci, hem tek basina hem de ayni yas grubundaki
kisilerin kendini izledigi bir sirada oynadi. Arastirma
sonucunda ergenlik ddnemindeki genglerin oyunda
riskli hareketleri, diger yas grubundaki bireylerden
cok daha yuksek duzeyde sergiledikleri belirlendi.
Ayni zamanda ergenlik- ddnemindeki genglerin riskli
davranista bulunma sayilarinin, tek bagina oynarken
cok az oldugu ancak baskalar izlerken ¢ok yiksek
oldugu sonucuna ulasildi.

Bu parcadas6z edilen arastirma sonucunda

asagidakilerin hangisine ulasilabilir?

A) Kendi yas grubundaki bireylerle etkilesime en kolay
giren grup; ergenlik dénemindeki genclerdir.

B) Yetigkin bireylerin tek basina olumlu-davranis
gOsterme olasiligi, diger yas grubundakilerden
yuksektir.

C) Ergen gengler, akran etkisi altindayken daha riskli
davraniglar sergileme egilimindedir.

D) Yetiskin bireyler, akranlarinin bakis agisina gére
davraniglarint.sekillendirmektedir.

E) Ergen.genclerini’kendinden buyulk bireylerin gérisiini

g6z:ardi etme'yatkinhgi bulunmaktadir.

Diger sayfaya geginiz.
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5. Bu kitabin temel sorusu “Edebf eser nasil bir tisluba

sahiptir?” olacak. Bu, usluba dair her soru gibi, 6ncelikle
sosyolojik bir tartisma konusudur. Sanat s6z konusu
oldugunda sosyolojik ¢éziimlemenin distigi en blyik
hata, sanatsal yaratilarda sadece icerikleri 5Gnemseyip
incelemesi ve bunlara dayali ekonomik iligkileri diiz

bir ¢izgiyle birbirine baglamasidir. Oysa edebiyatta

aslil toplumsal olan anlatim bigimidir. Bu sadece toplum
Uzerinde edimde bulunan ve deneyimleri sekillendiren
bir etken olarak degil, kendisi de toplum tarafindan
sekillendirilen bir kavram olarak igler.

Bu pargadan asagidakilerin hangisine ulasilabilir?
A) Toplumsal gergekligi yansitan, edebi eserin
ne anlattigindan ziyade nasil anlattigidir.

B) Sosyolojik yaklagim, bir eserin igeriginin
yorumlanmasinda éncelenen yéntemdir.

C) Bigim, gercek hayata siki sikiya bagli oldugu igin
metnin icerigini de belirler.

D) Edebiyatta toplumsal gergekligi yakalamak igin
ekonomik iligkilerin belirlenmesi gerekir.

E) Sanat eserindeki her icerik, hayata dair bir
degerlendirme ve yargiyi icinde barindirir.

6. Minimalist sanatgilarin amaci, gegmisin heykel tarifi ile

resim tarifi arasindaki sinirlari yikmaktir. Bu ylizden
geleneksel anlayisin resmin gérme duyusuna, heykelin
ise dokunma duyusuna hitap ettigi gériisiini kabul
etmemiglerdir. Heykele 6znel bigimler vermek yerine
muhendislige 6zgl tasarlama ve Uretme adimlarini
One ¢ikarmisg ve heykel yapimini bir proje tasarimi
olarak ele almiglardir. Bununla birlikte resimdeki
boyama islemini heykele tasiyarak, yani yaptiklar
proje tasarim heykellerini boyayarak, resim ile heykel
arasindaki sinirikkaldirdiklarini sdylemislerdir. Oysa
hem Eski Cag’da hem Orta Cag’da heykellerde
boyamanin esas oldugu bir¢ok eser, bu yaklasimin
minimalistlerden énce de var oldugunu gdstermektedir.

Bu pargada minimalist sanatcilarla ilgili

asagidakilerin hangisine deginilmemistir?

A) Geleneksel sanatin belirledigi kimi ayrimlara
karsi geldikierine

B) Heykel sanatina temel bir ydntemsel degisiklik
getirdiklerine

C) Heykel ile resmin farkli duyulara hitap ettigi fikrini
reddettiklerine

D) Gegmiste uygulanmis, bilinen bir-teknigi yeniden
kullandiklarina

E) Heykel yapiminy; farkh sanatgilarin ortak dretimi
olarak gorduklerine

Diger sayfaya geginiz.
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7. 1.
Beni aglan beni kim Gstime gelmez élicek
Bir avug toprak atar bad-1 sabadan gayn
(Necati)

Il.

Ne yanar kimse bana ates-i dilden 6zge

Ne acgar kimse kapum bad-1 sabadan gayr
(Fuzuli)

Bu beyitlerle ilgili asagidakilerden hangisi
séylenemez?
A) Iki beyitte de yalnizlik temasi islenmistir.

B) Iki beyitte de sabah riizgari, vefali bir dost olarak
gosterilmistir.

C) Ikinci beyitte tevriye sanatina yer verilmistir.
D) iki beytin de kafiye diizeni aynidir.

E) Birinci beyitte teshis sanatina bagvurulmustur.

8. Asagidakilerin hangisinde bir varlik veya durum,
oldugundan az veya ¢cokgosteriimemistir?

A) Bag-1 cennetdir yuzin glya dehanun seisebil
Ka’bedur glya cemallin ndridur rasen delil

B) Seyl-i firak gonlim evin durmayup yikar
Dinyaya gozlerim yasi derya olup akar

C) Goklere irisdiferyad ile efganum meded
Kuluna zulm eyleme devletli sultdnum meded

D) Kul itdin kainati kendiine sultan-1 alemsin
Gizellerde naziriin yok peri-ves sekl-i ademsin

E) Bu hicrani isitstin aglasun derd ehli ah itstin
Sen olmayinca sohbetde gézim kime-higah itsiin

9. L
Gelen ayni Simmani’nin basina
Sen de kavrulmussun ask atasina
Sevda temrenini mermer tasina
Sen de benim gibi vurabildin mi

Il

Karacoglan séyler sézun basarir
Askin deryasini_boydan asirir
Seni her mecliste hacil disarir
Kétulerle konup goglicti olma

Asagidakilerden hangisi bu dértliiklerin
ortak o6zelliklerinden biri degildir?

A) Ait olduklari siirin‘'son dortligl olma
B) Ayni kafiye diizenine sahip olma

C) Guzelleme tirinde yazilmis olma
D) Mecazl bir anlatima sahip olma

E) 11’li hece o6lgusiyle yazilmis olma

10. Alig’imin kaslari kara

Sen actin sineme-yara

Bulamadim derdime ¢ara
Gormedin mi ah civan Alis’imi Tuna boyunda
Sarmadin mi ah aslan Alig’imi Tuna boyunda

Evleri var hane hane

Benleri var tane tane

Saramadim kane kane
Gormedin mi ah civan Alis’imi Tuna boyunda
Sarmadin mi ah aslan Alig’imi Tuna boyunda

Bu dizelerle ilgili agsagidakilerden hangisi
sbylenemez?

A) Bentlerden olustugu

B) Nakaratlara yer verildigi

C) Tekrir sanatina basvuruldugu
D) Kafiye ve rediften yararlanildigi

E) Satirik siire 6rnek oldugu

Diger sayfaya geginiz.
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11. Zurnaci, Pisekar havasini gcalar. Pisekar meydana gelip

iki eliyle seyirciyi selamladiktan sonra zurnaciyla séyle
konusur:

Pisekar: Amma benim pehlivanim!
Zurnaci: Buyur benim pehlivanim!
Pisekar: Bu da hesap degildir.
Zurnaci: Nedir hesabin?

Pisekar: Borcu sikiyor kasabin?

“Yazici oyununun taklidini aldim, ¢al da oyunumuz
baslasin, tenezzilen tesrif buyurun zevat-1 kiram
zevk-yab olsunlar.” der.

igerik 6zellikleri dikkate alindiginda bu parga,
orta oyununun hangi béliimiinden alinmis olabilir?

A) Muhavere B) Tekerleme

C) Fasil D) Bitis

E) Giris

12.

13.

Gunlerden bir giin Cinliler kendi aralarinda konustular.
“Hatun Dagr’'nin tim varhgi, bitiin mutlulugu Kutlu Dag
denilen bir kaya pargasina baghdir. Eger Turkleri
zayiflatarak yikmak istiyorsak bu kayayi onlarin elinden
almamiz gerekir.” dediler. Bu konugsmadan kisa stre
sonra bir Cin prensesini Uygur hakaniyla evlendirdiler
ve bunun karsihiginda o kayanin kendilerine verilmesini
istediler. Geng¢ Uygur hakani bu istegi disinmeden
kabul etti. Iste ne olduysa o zamandan sonra oldu.
Halk bir daha hig rahat yizu gérmedi. Nehirler kurudu,
gollerin sular buharlasip gitti. Topraklar ¢oraklasti,
Urdin vermez oldu. Aradan giinler gecti. Sonunda

butlin yurtta canli cansiz, evcil yaban, ¢oluk cocuk kim
varsa hepsi bir'agizdan “Gog¢! Gog!” diye bagrismaya
basladi. Yollara koyularak.yuvalarini geride biraktilar.
Hi¢ bilmedikleri tilkelere dogru go¢ etmeye basladilar.
Uygurlarin baslarina gelen'bu hadisenin acisi dilden
dile dolasti. Yeri geldi ozanlarin kopuzunda hayat buldu,
yeri geldi kalem ehli kimselerin kitaplarinda silinmemek
Uzere k&gidaislendi.

Bu parcada destanin olusumuyla ilgili agagidaki
“gerekli sart ve safhalardan” hangisi hakkinda bilgi

yoktur?
A) Cekirdek dénem

B) S6zlu gelenek
C) Kahramanin ortaya-gikisi
D) Destan anlaticisi

E) Yaziya gegGirilme

Kaynagini kutsal kitaplardan alan bu mesnevinin olay
orglsiinde asil kahramanin kiskanilarak kardesleri
tarafindan kuyuya atilmasi, kéle pazarinda satiimasi,
riya tabirlerinde bulunmasi, guzelligiyle begenilmesi,
tim sikintilara karsi sabir ve sadakat géstermesi
hikdyenin énemli noktalarini olusturur. Bu hikayedeki
gémlek, kuyu, bugday ve riiya tabirleri simgesel
degerleriyle anlatimi zenginlestiren unsurlardandir.

Bu parcada s6z edilen eser asagidakilerden
hangisidir?

A) Leyla vii Mecnin B) Yasuf u Ziileyha

C) Hiisrev i Sirin D) Sem (i Pervane

E) Vamik u Azré

Diger sayfaya geginiz.
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15.

Caresliz kaldum Hudaya cére kil ya Rab bana
Nefs U seytandan halas eyle beni iy padisa

Bir yanum ates olupdur bir yanumda oldi su
Od ile su arasindan sen beni eyle reha

Hucre-i kalbim dolu kil su'le-i envar ile
Nice bir cirm 0 hatayile ola génlim kara

Sana yiz tutdum Hudaya sen hidayet eylegil
Senden 6zge kime kilam padisahum iltica

Ben Murad’a kil inayet fazluni ey zi'l-celal
Senden 6zge kimsenem yokdur beniim ya Rabbena

igerik 6zellikleri dikkate alindiginda bu beyitlerin
asagidaki tiirlerden hangisine ait oldugu
soylenebilir?

A) Tevhit B) Methiye C) Minacat

D) Naat E) Mersiye

Klasik Turk siirinde kaside ustasi olarak.bilinen sair,
6zellikle fahriye bélimlerinde gosterdigi sanatli
anlatimla adindan sz ettirir. Kasidelerindeki mibalagali
ifadeler ve 6zglin hayallerle bu dénem sairlerirarasinda
dikkat gcekerken zengin ve ahenkli anlatimiyla Tirkgenin
ses zenginligini basariyla yansitirzOvgil ve yergilerinde
u¢ noktalarda gezinen sairin Turkce ve Farsca olmak
tzere.iki divani vardir. Olimiinden sonra adi, hiciv
alaninda dénemini agsan bir eseriyle 6zdeslesir:

Bu parcada s6z edilen sair agsagidakilerden
hangisidir?

A) Nedim B) Nabi

C) Ahmedi D) Baki

E) Nefi

16.

17.

Anadolu sahasi sairlerinden olan ---- XV. ylzyilin
Onemli isimlerindendir. Onun basarisi; siirlerinde halk
soyleyislerini, deyim ve atasézlerini kullanmakta
gosterdigi ustaliga dayanir. Sairin ustaca kaleme

aldigi siirlerine pek ¢ok sair tarafindan nazire
yazilmistir. Ozellikle “déne déne” redifli gazeliyle
taninan sair, yasadigi devirde Anadolu sairlerinin sultani
anlaminda “Huasrev-i RGm” olarak anilmistir.

Bu parcada bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Seyhi B) Necati C) Ahmet Pasa

D) Ahmed-i Dai E) Fuzuli

Tirk edebiyatinda ordunun akinlarini, savaslarint,
kahramanlhklarini, zaferlerini; manzum ve mensur
bicimde anlatan eserlere verilen addir. Belli bir ddneme
iliskin olaylari ayrintil bicimde anlattiklar igin tarihsel
Onem tasiyan bu eserler, tarihgilerin-¢alismalarina da
1sik tutmustur.

Bu parcada s6z edilen tiirasagidakilerden
hangisidir?

A) Gazavatname B) Menakibname

C) Seyahatname D) iskendername

E) Sefaretname

Diger sayfaya geginiz.
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18.

19.

Tanzimat sanatgilari arasinda daha ¢ok siirleriyle
taninmistir. Manzum hatta mensur tiyatro eserlerinde
bile sairane bir Gslubu vardir. Cogu uzun siir olan siir
kitaplari ile manzum tiyatrolarinda ayni sairane uslubu
kullanmistir. Siirlerindeki kelime kadrosu, s6z ve anlam
sanatlari, ifade gesitleri nesirlerinde de goérilur. Nazife,
Tezer, Egber, Sardanapal, flhan, Turhan aruz vezniyle
yazilmis oyunlaridir. Edebiyat ¢evrelerinde bu eserlerle
ilgili sahnelenmek icin degil, okunmak igin yazildigi
kanaati yaygindir.

Bu pargada s6z edilen sanatgi asagidakilerden
hangisidir?

A) Namik Kemal

B) Recaizade Mahmut Ekrem
C) Ahmet Mithat Efendi

D) Abdilhak Hamit Tarhan

E) Semsettin Sami

Siirde konunun genisletildigi, yeni imgelerle beraber
Arapca, Farsga s6zcik ve tamlamalarla dolu agir bir
dilin tercih edildigi gérulur. Sanatgilariginde yasadiklari
siyasi ve sosyal yapidan kagip uzaklagsma istegiyle
hayale yonelirler. Bunlari/bizzat yasayan bir yazar,
Kirk Yil adh kitabinda séyle demektedir:“Gunden giine
temas edilemeyecek mevzularin ve'kalemin ucuna
geldikge atilacak kelimelerin, hele ne tirden olursa
olsun idareye, ahvale telmih denilebilecek sézlerin
adedi, arta arta dyle bir yek(na ¢ikmisti ki matbuatin
sahas| artik hareket edilemeyecekkadar daralmis,
kullanilabilecek kelimelerin lehgesi, ilkel

bir/kavmin lisani kadar kiigulmusta.”.

Bu pargada s6z edilen'edebi dénem/topluluk
asagidakilerden hangisidir?

A) Tanzimat B) Servetifiinun
C) Milli Edebiyat D) Fecriati
E) Cumhuriyet

20. ----, Tanzimat'tan Birinci Diinya SavasI’na kadar olan

21.

dénemde Batililagma siirecinde bireyi, kurum ve toplum
hayatindaki yozlagmayi konakta yasayan insanlarin
hayatlari gcergevesinde romanlastirir. Bir bagka
romaninda ise bu yozlagma surecinin bir tekkedeki
géruniminu dikkatlere sunar. Ayni dénemde ---- ise
istanbul ve Bursa cevresinden izler tagiyan romaninda
Ozellikle ask ve sosyal meseleleri i¢ ice isler. Yazarin
bu romaninin en bilindik tarafi, bir geng kizin Anadolu
kasabasinda 6gretmen olarak karsilastigi zorluklara
karsi verdigi amansiz mucadelelerdir.

Bu pargada bos birakilan yerlere asagidakilerden
hangisi sirasiyla getirilmelidir?
A) Halide Edip - Refik Halit

B) Yakup Kadri - Resat Nuri
C) Resat Nuri -/Aka Gilinduz
D) Refik Halit - Yakup Kadri

E) Aka Gindiz = Halide Edip

Cagdasi pek cok sairgibi baslangicta siirlerini
aruzla yazdiktan sonra tecriibelerini heceye aktarip
dizelerdeki duraklarda.yaptidi degisikliklerle kuvvetli
bir ahenk saglar. ik iirlerini Miras adiyla yayimlayan
sair, gur sesli kahramanlik siirleriyle séhret kazanir.
Daha sonra kaleme aldigi mistik siirlerini Varidat-i
Sileyman Gelebi adiyla kitaplastirir. Siirimizde
efsanelericheyecanl bir Gslupla isleyen sair, 6zellikle
korsanhkla ilgili siirleriyle sevilmistir.

Bupargcada s6z edilen sair agagidakilerden
hangisidir?

A) Faruk Nafiz Camlibel
B) Orhan Seyfi Orhon
C) Enis Behig Korytrek
D) Yusuf Ziya Ortag

E) Halit Fahri Ozansoy
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22. “Golgesinde Oturdugum Agag ve Ben” adli ilk siiri,
1921’de Dergéh’ta yayimlanir. Baglangicta romantizm,
ask, 6lim, yalnizlik, hiiziin gibi bireysel temalari isleyen
sair; halk kdltirindn zengin kaynaklariyla tanistiktan
sonra Ulke ve toplum sorunlarina yonelir. Geleneksel
Tark tiyatrosundan etkilenerek yazdigi Késebasi ve
mensur destan-piyes seklindeki Kogyigit Kéroglu
adli eserleriyle de taninir.

Bu parcada s6z edilen sanatc¢i agsagidakilerden
hangisidir?

A) Behcet Kemal Caglar
B) Ahmet Kutsi Tecer
C) Kemalettin Kamu

D) Necati Cumal

E) Bedri Rahmi Eyuboglu

23. Adalet Agaoglu, romanlarinin gélgesinde kalan oyunlari
ve dykileriyle modern Tirk anlatisinin en énemli
isimlerindendir. Aslinda sadece diger turlerde
yazdiklari degil, kimi zaman ¢ok.yiromanlari da bagka
romanlarinin gélgesinde kalmistir. Buglin herkes onu
Tarkiye'nin yakin tarihine aydinin ve kadinin géziinden
bakan Dar Zamanlar Uglemesinin yazar olarak bilir
oysa ayni olayi pek ¢ok farkli kisinin bakisindan tekrar
tekrar anlattigi romani Ug Bes Kisiwveya bir gurbetginin
Almanya’dan kdyiine otomobiliyle dénisiinu anlatan
Fikrimin ince Giilii romani da cok iyi anlatilardir. Bence
bu iki roman, tclemedeki kitaplar kadar, mesela
Bir Duigin Gecesiveya ---- kadar énemlidirgbasarilidir.

Bu parcada bos birakilan yere agagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Yasamin Ucuna Yolculuk
B) Korsan Cikmazi

C) Yenisehirde BirOgle Vakti
D) Olmeye Yatmak

E) Sevgili Arsiz Oliim

24. XX. yuzyilin toplumlarda yarattigi travma ve givensizlik
hislerinin bir neticesi olarak ortaya ¢ikan bu akim, akl
reddederek hayal ve 6tesini islemeyi amaclar. Sanatin
pek cok alaninda 6zellikle siirde etkili olan bu akimin
savunucularina goére akil yoluyla kurulmus sistemler
ve dusunce bigimleriyle, bilingaltinin ortaya ¢ikmasi
mumkin degildir. Bu ylzden akil perdelemesinden
kurtulup icinden geldigi gibi anlatmak, her tarlt
estetik ve ahlaki kaygidan siyrilip dustincelerini
sagaltmak bu akimi benimseyen sanatgilarin en
O6nemli dayanagidir. Sanatgilar bunu yaparken de
riyanin glicinden, daha énce ihmal edilen ¢agrisim
bigimleri ve gikarsiz distinceden yararlanarak tarif
edilmesi ve anlasiimasizor imge, dil ve bigimlere
basvurur.

Buparcada s6z edilen edebiakim asagidakilerden
hangisidir?

A) Egzistansiyalizm B) Dadaizm

C) Sembolizm D) Sirrealizm

E) Empresyonizm

25. ik Cag Uygarliklar kenusunu-isleyen Dilek Ogretmen,
ogrencilerine su bilgileri vermistir:

e Bati Anadolu'da Gediz ve Kiugiik Menderes
cevresine yerlesmislerdir.

o Kral Giges.zamaninda bagimsiz bir devlet haline
gelmislerdir.

¢ Kendilerine has bir alfabeleri ve dilleri vardir.

o “Baskentleri Sardes, zenginligi ve glizelligiyle
meshurdur.

e Altin ve gimus islemeciliginde gelismislerdir.

Ogretmenin, hakkinda bu bilgileri verdigi ilk Gag
toplumu asagidakilerden hangisidir?

A) Frigler B) Lidyalilar C) Urartular

D) Hititler E) Iyonyalilar
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26. Enes Ogretmen, d3rencilerine islamiyet éncesi eski
Tark topluluklarinin yasadiklar cografyalarda yazitlara
rastlanildigini ayrica tabak, ganak, yuzuk, kipe,
kemer tokasi ve kemik esyalar gibi giinlik kullanilan
malzemelerde yazilarin bulundugunu belirtmistir.

Ogretmenin bu ifadesinden agagidakilerin hangisi
cikarilamaz?
A) Merkeziyetci yonetimi benimsedikleri

B) Yaziyi bildikleri ve kullandiklari
C) Farkli bélgelerde bulunduklari
D) El igleriyle ugrastiklar

E) Sus egyalari kullandiklari

27. Hilafetin Abbasilere gegmesinden sonra orduda
Tirklerin sayisinin ve etkinliginin artmasi, iran
kékenlilerin ydnetimde yiiksek makamlara
getirilmesi dikkate alindiginda asagidakilerden
hangisine ulasilabilir?

A) Emevi Donemi mevali politikasindan vazgegildigine
B) Gayrimislimlerin de asker ve memur olabildigine
C) Turkge ve Farsganin devlet dili olduguna

D) Siiligin resmi mezhep haline geldigine

E) Halifenin.yetkisinin dinf alanla sinirlandirildigina

28. Asagidakilerden hangisi donanma kurarak Bati
Anadolu’da denizcilik yapan Tiirk beyliklerinden

biri degildir?

A) Karesi B) Mentese C).Saruhan

D) Karaman E)Aydin

29. Osmanli Devleti’nde gériilen;

I. sehzadelerin lalalari gézetiminde sancaga
cikariimasi,

Il. hanedanin erkek tyelerinin tahta ¢ikma hakki
olmasi,

lll. en biyuk hanedan utyesinin tahta ¢ikma kuralinin
getirilmesi

uygulamalarindan hangilerinin taht kavgalarini
onlemeyi amagladigi séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve Il E) Il ve Il

30. 1. Mehmet’in kiiciik yasta tahta gegmesindén
yararlanmak isteyen Avrupa devletlerinin,
Edirne-Segedin Antlagsmasi’na uymayarak Macarlar
ve Lehlilerin 6nderliginde kurduklari-Hagh
ordusunun ilerlemesi nedeniyle’ll: Murat’in ordunun
basina gectigi savas asagidakilerden hangisidir?

A) Varna Savasi B) Birinci Kosova Savasi

C) Cirmen Savasi D) ikinci Kosova Savasi

E) Nigbelu Savasi

31.. Sivas Kongresi’nde alinan,

I7 Her turld yabanci igsgal ve midahalesine karsi ve
Osmanli Devleti dagiimasi halinde millet, birlikte
midafaa ve mukavemet edecektir.

II.  Milli Meclisin derhal toplanmasi ve hikimet
icraatinin meclisin denetimine konulmasi i¢in
caligilacaktir.

Ill. Hristiyan unsurlara siyasi hakimiyetimizi ve igtimai
muvazenemizi bozucu imtiyazlar verilemez.

kararlarindan hangileri Anadolu hareketini halka mal
etmeye yoneliktir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) llvelll E) I, Ilvelll
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32.

33.

34.

Rumlarin Dodu Karadeniz'de Pontus devleti kurmaya
y6nelik faaliyetleri, Turklerin silahlanarak savunmaya
gecmelerine neden olmustur. Bu gelismelerin Avrupa
basinina Turklerin Rumlari katlettigi seklinde yansimasi
tzerine ingiliz Hikameti, Osmanli Devleti'ni uyarmigtir.
Bu olaylari arastirmak ve sorunlari ¢gézmek amaciyla
Mustafa Kemal Pasa IX. Ordu Mifettisi olarak bolgeye
gonderilmistir.

Bu bilgiden hareketle asagidakilerden hangisi
séylenemez?

A) Turkler, Rumlara karsi kendilerini korumak amaciyla
silahlanmiglardir.

B) Mustafa Kemal Pasa, Dogu Karadeniz'de sikaneti
saglamakla gérevlendirilmistir.

C) Rumlar, Dogu Karadeniz’de bir devlet kurmak igin
faaliyet gostermislerdir.

D) Mustafa Kemal Pasa, istanbul Hikdmetinin beklentileri
dogrultusunda gdrev yapmistir.

E) Avrupa basini, Anadolu’da cereyan eden olaylari tek
tarafli olarak aktarmistir.

Asagidakilerden hangisi, Milli Miicadele yillarinda
Fransa’nin Ingiltere ile gorus ayrihgina dustigiinii
gostermektedir?

A) Ankara Antlagsmasi’'nin imzalanmasi
B) Sevr Antlasmasi’nin imzalanmasi

C) San Remo:Gériismeleri’nin yapilmasi
D) Malta surgunlerinin serbest birakiimasi

E) Istanbul’'un resmen isgal edilmesi

ingiltere ve Fransa ile 1939 yilinda Karsilikli Yardim

Antlagmasi imzalayan Tiirkiye, asagidaki-devletlerin
hangisiyle silahli bir catigmaya girmeme konusunun
antlasmada yer almasini saglamistir?

A) Sovyetler Birligi B) Almanya

C)iran D) italya

E) Yunanistan

35. Ekstrem doga olaylarinin biyik ¢gogunlugu Dinya’nin
dogal sistemleri ile iligkilidir. Ancak Diinya igin
astronomik kékenli etkenler de biyuk tehlikelere neden
olabilmektedir. Ornegin atmosfere giren biyik
gok taslari veya dev asteroitler yer kabuguna
carptiklarinda onlarca atom bombasi siddetinde
patlamalara neden olabilir.

Bu ekstrem doga olayinin yaganmasi durumunda
asagidaki olaylardan hangisinin gergeklesmesi
beklenmez?

A) Yerylzinde krater olusumu

B) Mega tsunami olusumu
C).Gunes’teki patlamalarin artmasi
D) iklim degisikligi

E) Kitlesel,yok olus

36. Asagida bir yerlesme tipinin.bazi 6zellikleri verilmigstir:

e Ekonomik yapisi cogunlukla-tarim ve hayvanciliga
dayanmaktadir,

e Saglik ve egitim olanaklari bakimindan bazi
yetersizlikler goriilebilir.

e Insanlar arasinda sosyal iliskiler genellikle
gueladar.

o Turkiye’deki en kiigik idari yerlesme birimini
olusturur.

Bu'yerlegsme tipinin agagidakilerden hangisi olmasi
beklenir?

A) Kom B) Koy C) Agil

D) Oba E) Dam

37. Turkiye’de demir yolu ulagimini kullanarak gezi yapmak

isteyen bir turist, seyahatine istanbul’dan baglamistir.

Bu turist yalnizca trenle seyahat ederek asagidaki
sehirlerden hangisine ulasamaz?

A) Ankara B) Erzurum C) Antalya

D) Adana E) Malatya
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Diger sayfaya geginiz.




@2-AYT/TDE-SB1 W

38. Asagidaki haritada bazi yerler numaralandirilarak 39. Asagida ug farkl Glkeye ait bebek 6lim, sehirlesme ve
gOsterilmistir. Internet kullanim oranlarinin gésterildigi tablo verilmistir.
K L M
ulkesi tlkesi tlkesi
Bebek
6lum orani 53 2.4 10,4
(%00)
Sehirlesme
orani 65 88 55
(%)
Internet
kullanim orani 70 92 60
Haritada numaralandirilan alanlarin hangilerinin (%)
kiltiirel 6zelliklerinin birbirine daha yakin olmasi
beklenir? . . . .
Yalnizca tablodaki bilgiler dikkate alindiginda
A)lvell B)lvelll C)llve IV bu tilkelerin gelismislik diizeyleriyle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi séylenebilir?
D) lll ve V E) IVveV

A) Bu g Ulkerarasinda en gelismis tlke M ilkesidir.
B) Bu Ug¢ Ulke arasinda en az gelismis Ulke K Ulkesidir.

C) K ulkesinin gelismislik duzeyi, L Glkesinden daha
dusiktar.

D) M dlkesinin geligsmislik dizeyi, L tlkesinden daha
yuksektir.

E) L ulkesinin‘gelismislik dizeyi, K ve M Ulkelerinden
daha dusdktar:

40. insan faaliyetlerine bagli olarak atmosfere bilyiik
miktarda sera gazlar ve gesitli partikullerin salinmasi
kuresel 1Isinma ve iklim degisikligine yol agmistir.

Bu faaliyetlerin iklim degisikligi lizerindeki etkisini
azaltabilmek igin;

I. k&mur ve petrol kullanimini kisitlama,

Il. sanayi tesislerini kirsal alanlara tasima,

Ill. rizgar ve gunes enerijisi kullanimini artirma

onlemlerinden hangilerinin alinmasi gerekir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) I ve Il

1 TURK DiLi VE EDEBIYATI-SOSYAL BiLIMLER-1 TESTi BiTTi.
SOSYAL BILIMLER-2 TESTINE GEGINiz.
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1. Bu testte sirasiyla, Tarih-2 (1-11), Cografya-2 (12-22), Felsefe Grubu (23-34), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (35-40),
Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkh miifredat ile alanlar igin Felsefe
Grubu (41-46) alanlarina ait toplam 46 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler-2 Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Misirda bulunan ve Rosetta Tasi adi verilen bir kitabede
ayni metin; Grek alfabesi, demotik yazi ve hiyeroglif
olarak yazilmistir. Tasin g farkli yazi tipi ile yazilmasi
o gline kadar okunamayan hiyerogliflerin sirrinin
¢ozllmesini saglamistir.

4. Osmanl Devleti’nde Fetret Devri’nin yagsanmasina
sebep olan savas, asagidakilerden hangisidir?

A) Varna B) Kosova C) Ankara

D) Nigbolu E) Mohag

Buna gore hiyerogliflerin ¢éziimlenmesinde
kullanilan tarihe yardimci bilim dal agagidakilerden

hangisidir?
A) Heraldik B) Etnografya C) Nimizmatik
5./Klasik Donem’de Osmanli padisahinin ferman ve
D) Kronoloji E) Paleografya berat gibi.emirnameleri {izerine tugra ceken Divan

gorevlisi asagidakilerden hangisidir?

A) Kazasker B)Nisanci C) Defterdar

D) Reisulkittap E) Kaptaniderya

2. Bogl Kagan’dan (759-779) sonra basa gegen Uygur
kaganlarinin godu, Goktirk hikiimdarlarinin
unvanlarinda yer alan “Gék Tengride kut bulmus”
ibaresi yerine, “Ay Tengride kut bulmus” ibaresini

kullanmisglardir. .
6. .Osmanl Devleti’nin Kutsal Ittifak’a karsi

Uygur kaganlarinin unvanlarinda “Ay.Tengride kut
bulmus” ibaresinin kullaniimasinin nedeni agsagidaki
inan¢lardan hangisiyle ilgilidir?

on alt1 yil siiren savasini sona erdiren Karlofca
Antlagmasi’ndan:sonra XVIIl. yiizyihn baginda
Ruslarla imzaladigi ve:-Rus Carligi'nin Azak’i ele

gecirerek Karadeniz’e ulagsmasini saglayan antlasma
asagidakilerden‘hangisidir?
A) istanbul Antlagmasi

A) Maniheizm B) Samanizm C) Hristiyanlik

D) islamiyet E) Zerdustliik

B) PrutAntlasmasi
C).Pasarofca Antlagmasi

3. Selguklu veziri Nizamiilmiilk, ikta dagitimi yaparken D) Kugtk Kaynarca Antlasmasi
askerlere Ulkenin farkli yerlerinden vergi gelirleri tahsis
ederdi. Ornegin bir ikta sahibine gelirinin yarisini Rum
bélgesinden diger yarisini ise Horasan bélgesinden

aktarirdi.

E) Yas Antlagsmasi

Nizamulmulk’iin iktalan hisseler halinde
dagitmasinin amaci agagidakilerden hangisidir?

A) Merkezi otoriteyi gliclendirmek

B) Yeni bélgelerin fethini kolaylastirmak
C) Gayrimuslimleri vergiden muaf tutmak
D) Para ekonomisini gelistirmek

E) Yaya ordusuna asker toplamak

12 Diger sayfaya geginiz.
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7. Timar sisteminin;
I. tarim Uretiminde istikrarin gézetilmesi,
Il. dirlik alanlarinda givenligin saglanmasi,
ll. tagrada nifuzlu ailelerin desteklenmesi
hedeflerinden hangilerine yénelik oldugu
savunulabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) I, Ilvelll

8. 16 Mart 1921 tarihinde TBMM Hiik(imeti ile Sovyet
Rusya arasinda imzalanan Moskova Antlagmasi’yla
ilgili agsagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Sovyet Rusya’nin Anadolu’ya asker gdndermesi kabul
edilmigtir.

B) Sovyet Rusya’nin MisakimillT’yi tanimasi
gerceklesmistir.

C) Sakarya zaferi sonrasindaki gérismeler sonucunda
imzalanmigtir.

D) Antlagsma sonrasinda Ali Fuat Pasa Moskova'ya elgi
olarak génderilmistir.

E) TBMM Hukdmeti adina antlasmayi Rauf Bey
imzalamistir.

9. Mustafa Kemal Paga Bagskomutan sifatiyla “Hatt
mudafaa yoktur, sathi miidafaa vardir. O satih butin
vatandir. Vatanin her karis topragdi vatandasin kaniyla
sulanmadikga terk olunamaz.” seklindeki ifadeyi
asagidaki savaslardan hangisinde kullanmistir?

A) Buyuk Taarruz B) Sakarya

C) Kiitahya - Eskisehir D) Birinci indni

E) ikinci inénii

13

10. 1921 Anayasasi'nin bazi maddeleri asagida verilmistir:

o Hakimiyet kayitsiz sartsiz milletindir. Yénetim
sekli, halkin mukadderatini bizzat ve fiili olarak
ybnetmesi ilkesine dayanir.

e Yiritme kudreti ve yasama yetkisi, milletin tek ve
gercek temsilcisi olan Buyuk Millet Meclisinde
belirir ve toplanir.

e Turkiye Devleti, Blylik Millet Meclisi tarafindan
idare olunur ve hikimeti “Tlrkiye Buyik Millet
Meclisi Hikameti” adini tagir.

Bu maddelere gore 1921 Anayasasi ile ilgili
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Cumbhuriyet rejimine ‘gegiste 6nemli bir asamadir.
B) Gugler ayriligini ' esas almaktadir.

C) Istanbul Hukametini yok saymaktadir.

D) Meclis Hiikiimeti sistemini 6ngérmektedir.

E) Ulusal egemenlik kavramina dayanmaktadir.

1. A§ag|da!(ilerden hangisi savasa fiilen girilmemesine
ragmen lkinci Diinya Savasi’nin Tiirk ekonomisini
olumsuz etkilemesinin-nedenlerinden biri degildir?

A) Yaklasik-bir milyon kisinin silahaltina alinmasi

B) Yeni sanayi isletmelerinin agiimasinin ertelenmesi
C) Uluslararasi ticaretin yavaslamasi

D) Tarimsal Uretimin azalmasi

E) Yabanci devletlerin ambargo uygulamasi

Diger sayfaya geginiz.
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12.

13.

Bir ekosistemde canlilarin yasami i¢in gerekli
déngllerden biri de karbon déngiistdir. Atmosfer,

su ve yer kabugu gibi farkli ortamlardaki karbon gesitli
olaylar sonucu bir ortamdan digerine gegebilmektedir.

Bu déngii sirasinda karbonun agiga ¢ikmasi;
I. fosil yakitlarin yanmasi,
Il. kire¢ tasinin ayrismasi,
llI. bitkilerin fotosentez yapmasi

olaylarindan hangileri sonucu gerceklesir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve Il E) Il ve Il

Kurak ve yari kurak alanlarda, iklim degisiklikleri ve
insan faaliyetlerinin etkisiyle toprakta ve ekolojik
sartlarda bozulmalar olusabilir. Arazinin niteligindeki bu
tir bozulmalarin son agamasi ise ¢éllesme olarak
adlandirilir. Céllesme sonucunda ekolojik ve‘ekonomik
yapida cesitli kayiplar meydana gelir.

Bu arazilerde asagidaki uygulamalardan hangisinin
yapilmasi, ¢dllesmeye karsi alinacak bir 6nlem

olarak gosterilemez?
A) Gayir ve meralarin i1slah edilmesi

B) Yer alti suyu kullaniminin kontrol altina alinmasi
C) Sazlik ve bataklik alanlarin kurutulmasi

D) Cdllesmenin:zararlarina dénik egitim ¢aligmalari
yapilmasi

E) Bolgenin iklimine uygun tarim Grinlerinin yetistiriimesi

14. Bazi tarimsal Urlnlerin gabuk bozulabilecek nitelikte

olmasi bu Urlinlerin pazara hizlica sevk edilmesini
gerektirmektedir. Ancak giinimiizde bozulabilir
nitelikteki bu Grtinlerin daha uzak pazarlara
gotirilebildigi, sézi edilen Uriinlerin pazarlanmasinda
pazara yakin olma zorunlulugunun yer yer ortadan
kalktigi gortlmektedir.

Bu uriinlerin glinimiizde uzak pazarlara
tasinabilmesinde;
I. tOketim aligskanliklarinin degismesi,
Il. tarimsal Uretimin giderek artmasi,
IIl. sogutmali 'ulasim araclarinin yayginlagsmasi,
IV. paketleme sistemlerinin, gelismesi

faktorlerinden hangileri daha fazla etkili olmustur?
A) |l ve Il B) I ve lll C)llvelll

D) Il ve IV E) lll ve IV

. Uluslararasi ticaret, borsa, bankacilik-gibi ekonomik

faaliyetlerin yogun olarak-yapildigi sehirler ayni
zamanda kiresel etkiye de sahiptir.

Haritada numaralandirilarak goésterilen yerlerden
hangilerinde bu niteliklere sahip bir sehir bulunur?

A)lvell B) I ve lll C)llve lll

D) Il ve IV E) lll ve IV
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16. |. Kara yolu yapiminda engebeli alanlarda tiinellerin 19. Dunyadaki ham madde, Uretim ve pazar alanlarinin
insa edilmesi Ozellikleriyle ilgili, 6grenciler arasinda su konusmalar
yasanmistir:

Il. Sis, yodun kar yagisi ve ¢i§ gibi nedenlerle 3
ulagimin kesintiye ugramasi Ozge: Kdmur, petrol, dogal gaz gibi kaynaklarin
cikarildigi alanlar, enerji kaynagi Uretim

lll. Teknolojik gelismelerin ulagim hizmetlerinin bolgelerindendir,

suresini kisaltmasi
Ali: Geligsmis ulkeler, sanayi Urtnleri bakimindan
Yukaridakilerden hangileri dogal faktérlerin ulagim hem Uretim hem de pazar alani durumundadir.

tizerindeki etkilerine 6rnek gésterilebilir?
uzerindeki etkilerine ornek gosterilebili Biisra: Tarimsal ham madde Uretiminin tamami

A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalniz il geligmekte olan\iilkeler tarafindan karsilanir.

D)l ve ll E) Il ve lll Tuna: Bir bélgenin pazar alani olarak
nitelendirilebilmesi igin, yer alti kaynaklarinin zengin
olmasi gerekir.

Bu 6grencilerin hangileri dogru yorum yapmistir?

A) Ozge ve'Ali B) Ozge ve Biisra
17. 1. Kis turizmi potansiyelinin artmasi
Il. Tarimsal Uriin gesitliliginin ve verimin artmasi C)Alive Busra D) Ali ve Tuna
lll. Organize Sanayi Bolgesi sayisinin artmasi E) Busra ve Tuna

Yukaridakilerden hangileri Giineydogu Anadolu
Projesi’nin, bélgenin ekonomik kalkinmasi
tizerindeki etkilerine drnek gdsterilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll o L
20. Gemilerin gegisi i¢in insanlar tarafindan olusturulan

D)lvell E) Il ve Ill su yollari, yeni ulagim'guzergahlarinin ortaya ¢cikmasini
saglamistir. Bu durum, bazi eski ulagim glizergahlarinin
6neminin azalmasina neden olmustur.

Buna gdére Panama Kanali agildiktan sonra
asagidaki suyollarindan hangisinin 6nemi

18. Dinyanin en eski kilttrlerinden biri olan Tirk kiiltird, azatmistir?
ilk olarak Orta Asya’da sekillenmis olup gégcebeyasam A)'Malakka Bogazi B) Cebelitarik Bogazi
tarzi've hayvancilik faaliyetleri bu kaltirin énemli
Ggeleri olarak on plana cikmistir. C)Macellan Bogazi D) Hurmiiz Bogazi
Bu iki 6genin 6n plana gikmasinda asagidakilerden E) Dover Bogazi

hangisi daha fazla etkili olmusgtur?
A) Cografi 6zellikler

B) Ipekyolu
C) Dini inanis
D) Sosyal yapi

E) Diger kiltrlere olan yakinhk

15 Diger sayfaya geginiz.
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21.

22.

Dunya genelinde yagsanmakta olan deniz seviyesindeki
yukselmeler, kiyi seritleri ile okyanuslardaki yikseltisi
az olan bir¢cok adanin su altinda kalma riskini
beraberinde getirmistir. Ayrica kiyilardaki sulak alanlarin
tuzlu su altinda kalmasi, kiy1 erozyonunun artmasi ve
deniz suyunun tatl yer alti sularina karisarak bu sularin
tuzlanmasina yol agmasi kiyi bdlgelerinde
yasanabilecek sorunlar arasinda bulunur.

Bu durumun ortaya ¢gikmasinda asagidakilerden
hangisi dogrudan etkilidir?

A) Asiri yagislar

B) Hava kirliligi

C) Buzullarin erimesi

D) Ormanlarin tahrip edilmesi

E) Fosil yakitlarin tiketimi

Hizl sanayilesme ve kentlesme dogal kaynaklar
Uzerindeki baskiyi blylk oranda artirir. Bu durum
ozellikle biydk nifuslu kent merkezleri ile yakin
cevresinde daha belirgindir.

Buna goére haritada numaralandirilan alanlarin
hangilerinde dogal kaynaklar ilizerindeki bu baskmnin
daha fazla olmasi beklenir?

A) l've ll B) lve lll C) kel

D) llve IV E) lll.ve IV

16

23. Bilgi ve enformasyon kavramlari genellikle es anlamli
olarak kullanilsa da bu kullanim oldukga yanilticidir.
Enformasyon, insan bilgisine temel olusturan bilissel
bir ham maddeye isaret ederken bilgi ise “bilmek” fiilinin
isaret ettigi Uzere bir eylemin Uriin olan zihinsel bir
durumdur. Ornegin herhangi bir konu hakkinda
kitaplardan, Internetten veya kisilerden enformasyon
parcalari elde edebiliriz ama bunlarin gergekligin
tasiyicisi olup olmadigini veya bagka enformasyonlarla
nasil iliskilendirilebilecegi turiinden sorulari
yanittamadan, yani kisi ¢oklu bir zihinsel isleyis
surecinin aktif'éznesi olmadan, bu enformasyonlara
bilgi diyemeyiz.

Bu parcadan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilabilir?

A) Enformasyon pratik, bilgiise kuramsal bir etkinliktir.

B) Dogruluk degerine 'sahip enformasyon, bilgi olarak
adlandirilir.

C) Enformasyon kanallarinin zenginligi bilginin
guvenilirliginibelirler.

D) Bilgi sahibi olmadan enformasyon sahibi olmak
mimkundar.

E) Enformasyon, karmasik zihinsel isleyislerle ortaya
cikar.

Diger sayfaya geginiz.
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24.

25.

Felsefenin gelisiminde onu ¢ok farkl sekillerde algilayan
ve kullanan birgok medeniyetin katkisi olmustur.
Kuskusuz bunlar arasinda en biyuk pay Antik Yunan
medeniyetine aittir. Diger medeniyetlerde genellikle
felsefe, halkin dini gereksinimlerini besleyen ve zaman
zaman da pratik bilgiler saglayan bir 6zellige sahip
olmustur. Antik Yunan’da ise akil yoluyla elde edilmis,
temellendirilmis bilgiler bir birlik icinde derlenip
sistemlestirilmistir. Bu anlamda onlar, dodruya ve bilgiye
sadece dogrunun ve bilginin kendisi igin ydnelerek
bilinen felsefenin temellerini atmiglardir.

Bu pargadan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilabilir?

A) Felsefe, rasyonel ve sistematik oldugunda felsefe
olmustur.

B) Felsefe pratik amaglarla kullaniimamahdir.
C) Yunan felsefesi diger kulturlerden etkilenmistir.
D) Bilimin gelismesiyle din yerini felsefeye birakmistir.

E) Felsefe, dinin ve bilimin etkisinden kurtuldugunda
gelisme gostermistir.

Nicolai Hartmann, modern felsefeyle basglayan 6zne
merkezli varlik anlayisina‘karsi ¢ikarak “yeni ontoloji”
adini verdigi 6gretisini ortaya koyar. Ona:gére insanin
kendisini diinyanin merkezine koyarak varliklara
yaklastigi eski ontolojilerin‘en biylk yanilgisi, varliga
dolayimli bakarak var olanlarin‘nesnelligini gézden
kagirmalaridir. Hartmann; insana diinyanin merkezi
degil; yalmzea bir,parcasi olarak yaklasildiginda
nesnelerin varhginin insana bagli olmadiginin
anlasilacagini ileri sarer: O, sadece bu yolla varliga ve
bilgiye dair ¢6zllemez gériinen sorunlarin Ustesinden
gelinebilecegdi dusuncesindedir.

Bu parcadan asagidaki yargilarin hangisine
ulagilabilir?

A) Metafizik problemlerle ugrasmaktan vazgegcmek
gerekir.

B) Varlik ve bilgi sorunlarina ayni perspektiften
yaklagiimamalidir.

C) Var olanlarin dogasina'yénelik bir incelemede zihin
esas alinmalidir.

D) Varhigin bilgisine, disundlen nesneden yola gikarak
ulagilabilir.

E) Dunyaya yonelimimiz daima subjektif olmak
zorundadir.
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26. Uluslararasi bir sirkette psikolog olarak galisan Cansu,
belirli araliklarla ¢alisanlarin performans kayitlarini
inceler ve calisma kosullariyla ilgili bireysel gérigmeler
yapar. Yaptigi gérismelerden elde ettigi bilgiler isiginda
calisma kosullarinda yapilabilecek degisiklikler
hakkinda y&netime goris bildirir. Cansu’nun gérevi,
sirket calisanlarinin performansini ve is memnuniyetini
artirarak sirketin gelirini artirmaktir.

Cansu, psikolojinin agagidaki alt dallarinin
hangisinde uzmanlagmigtir?

A) Saglik B) Endustri ve 6rgit

C) Klinik D) Gelisim

E)Bilissel

27. Algi, biyuk oranda algilayanin kendisinden kaynaklanan
Ozelliklerden etkilenir. Algilayan kisinin kisilik 6zellikleri,
icinde bulundugu ortam/gevre, tutumlari, deneyimleri ve
ihtiyaglari/gtduleri uyaranlari nasilvalgilayacagini etkiler.

Asagidakilerin hangisinde algiyietkileyen faktore
dogru érnek verilmemistir?

A) Kisilik 6zellikleri- Kaygilybir yapiya sahip birinin butiin
yuksek sesleri tehlike olarak algilamasi

B) Ortam/Cevre - Beyaz 6nluklu birinin hastanede doktor,
okulda 6gretmen olarak algilanmasi

C) Tutumlar = Inegin Hindistan’da kutsal kabul edilirken
diger tilkelerde herhangi bir hayvan olarak algilanmasi

D).Deneyimler - Yetiskinlerin verdigi sézleri cogu zaman
yerine getirmedigini géren bir gocugun yetigkinleri
glvenilmez olarak algilamasi

E) Ihtiyaclar/Gudiiler - Bir insanin karni agken éniinden
gectigi firndan gelen ekmek kokusunu alirken karni
tokken bu kokuyu fark etmemesi

Diger sayfaya geginiz.



2022-AYT/SB2

28.

29.

Omer, bir arkadasinin kendisiyle ilgili herkesin iginde
yaptigi elestirel yorumdan ¢ok rahatsiz olmus ve
arkadasina 6fkelenmistir. Omer, énce arkadasina
fiziksel saldirida bulunarak 6fkesini géstermek istemis
olsa da diger arkadaslarinin tepkisinden ¢ekindigi icin
kendini kontrol etmistir. Bu arkadasina saldirmak yerine
ona tepkisini alayci bir fikra anlatarak géstermis, hem
onun kabaligina fiziksel saldiriya kiyasla daha uygun bir
sekilde cevap vermis hem de anlattidi fikrayla diger
arkadaslarinin begenisini kazanmistir.

Psikanalitik kurama gore Omer’in 6fkesini daha
uygun bir sekilde ifade etmesini saglayan kisilik
yapisi asagidakilerden hangisidir?

A) Ego B)id C) Biling 6ncesi

D) Suiperego E) Bilingalti

“Ne yapmam gerekir?” sorusu, “Kendimi hangi hikaye
ya da hikayelerin bir pargasi olarak goériiyorum?”
sorusunun cevabina baghdir. Yani topluma,bize
verilmis karakterle ve bize bigilmis rollerle katihriz.
Birinin oglu veya kiziyim, bir bagkasinin yegeni veya
amcasl, bu veya su sehrin yurttagiyim, bir kabileye
veya ulusa aitim. Buna gére benim.icin iyi olan, bu rolleri
tasiyan icin de iyi olmak zorundadir. Boyle biri olarak
ailemin, sehrimin, kabilemin ve ulusumun gegmisinden
cesitli borgluluklar, mesru/beklentiler ve yuktumlaltkler
alirm.

Bu parcada asagidaki sorulardan hangisine cevap
aranmaktadir?

A) Bizibiz yapan karakterimiz mi, yoksa bireysel
kararlarimiz mi?

B)/Davranislar dogru yapan mutlak olana uygunluk
mudur?

C) Topluma uygun olmayan davranislar ne zaman-bir
yaptirim gerektirir?

D) Sosyallesme belli kaliplara gére mi gergeklesir?

E) Davraniglarimizin temelinde ashnda ne vardir?
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30. Bugiin, gegmisle kiyaslandiginda ¢ok daha kapsamli
ve yikici olabilen ve her birimizin karsilagsma olasiligi
son derece yuksek risklerle dolu bir diinyada yasiyoruz.
S6z konusu risklerin énemli bir blima, insanoglunun
modernlesme ¢abasinin ya da kapitalist sistemde daha
¢cok kar elde etme hirsinin bir sonucu olarak karsimiza
¢cikmaktadir. Modernlesmeyle birlikte ortaya ¢ikan
teknolojik araclar, her gegen giin doganin daha fazla
kirlenmesine neden olmaktadir. iklim degisiklikleri ve
kiresel 1Isinmanin bizi hangi tehlikelerle yiz yiize
birakacagr konusunda belirgin bir tahminimiz de
bulunmamaktadir.

Bu pargada modernlesmenin ortaya ¢ikardigi
olumsuzluklardan hangisine deginilmemistir?

A).Modern yasam kosullari, insanhgi tehdit eden
yeniriskler dogurmustur.

B) Modernlik, gelecekteki olasi tehlikelere iligkin
belirsizliklerin'kaynagidir.

C) Modernlesmenin sonuglarindan birisi deinsanoglunun
dogal cevreye mudahalesidir.

D) Modernlesme, insanoglunun dogal yasam
alanlarindan uzaklagsmasina neden olmustur.

E) Modern kapitalist sistemde smirsiz kazang pesinde
kosma buyuk riskler.yaratmaktadir.

31. Geleneksel toplumlarda bireyin toplumsal konumunu
belifleyen-en-temel unsur ailedir. Ancak modern
toplumlarda toplumsal konum sadece aileden
devralinmaz. Ailenin iginde bulundugu sosyal gevre
ile.toplumsal sinif, bireyin toplumsallagsma kaliplarini
etkiler. Cocuklar, anne babalarinin yani sira yasadiklari
mahalle veya topluluk igindeki kisilerin de davranig
bicimlerinden etkilenirler.

Bu pargcada asagidakilerden hangisine vurgu
yapilmaktadir?

A) Toplumsal bir kurum olarak aile, her toplumda ayni
isleve sahiptir.

B) Ailenin toplumsal konumu, iginde bulundugu sosyal
cevreyle ilgilidir.

C) Toplumsal tabakalagsma ve esitsizliklerin temelini,
aile kurumu olusturmaktadir.

D) Modernlesmeyle birlikte ailenin sosyallesme sirecine
etkisi azalir.

E) Modern toplumlarda aile iligkileri geleneksel
toplumlara gére daha yogundur.

Diger sayfaya geginiz.
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32.

33.

Mantikta cesitli akil yirttme bigimleri vardir. Bu
bigimlerin her birinin uygulanma alanlari bulunmaktadir.
S6z gelimi birden ¢ok 6rnegdi ya da bileseni bulunan

bir olay veya olgu hakkinda genel bir yargiya varabilmek
icin yeterli miktarda verinin ortaya konulmasi gerekir.
Tumevarim olarak da adlandirilan bu akil yiritme, eksik
ve tam timevarim olarak ikiye ayrilmaktadir.

Asagidakilerden hangisi eksik timevarima 6rnek
olabilecek bir akil yiiriitmedir?

A) Ug 6grencisi olan bir sinifta her bir 6grencinin sarisin
olmasindan yola ¢ikarak siniftaki bitin égrencilerin
sarigin oldugu sonucuna ulagsmak

B) Haftanin gunlerini saydiktan sonra her hafta yedi
glndir sonucuna varmak

C) O guine kadar gorilen kurtlarin gri renkte olmasindan
kurtlarin hepsinin renginin gri oldugu yargisina
ulagmak

D) Yilin 12 ayini tek tek gozlemledikten sonra herhangi
bir ayin 28, 29, 30 ya da 31 ginden olustugu
¢tkarimini yapmak

E) Dort kisilik bir ailede baba, anne ve iki gocugun.tiyatro
sevmesinden yola ¢ikarak ailenin tiyatro sevdigi
yargisina ulagmak

Asagidakilerden hangisi 6nerme degildir?
A) Gunes Dinya'yi isitir.

B) Keske hava hep giinesli olsa.
C) Glnes guneyden dogar.
D)Bugiin hava gineslidir.

E) Gunes isinlar Dinya'ya 8 dakikada ulasir.
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34.

I.  Bir 6nerme, dogru ve yanlis disinda baska
bir deger daha alabilir.

Il.  Butin timel 6nermeler gegersizdir.
lll. Gegerlilik denetimi yapilamaz.

IV. Bir 6nermenin dogruluk degeri, olasilik olarak
ifade edilebilir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri gok degerli mantigin
ozelliklerindendir?

A)lvell B) I ve lll C)lvelV

D) Il ve lll E) llve IV

Diger sayfaya geginiz.
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35.

36.

35 - 40. sorulari Din Kultura ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olanlar ve
imam Hatip Okullan 6grencileri/mezunlari
cevaplayacaktir.

I. Felsefi yénden higbir gergek kabul etmeyen,
sosyal yénden de toplumsal diizeni
benimsemeyen, hayatin anlamini bogluk ve higlik
Uzerine kuran

Il. Tanr hakkinda kesin bilgi elde etmenin mumkin
olmadigini dolayisiyla bilinemeyecegini savunan

. Tanrinin yaratici oldugunu kabul etmekle birlikte
evrene miidahale etmedigini iddia eden

Bu felsefi yaklagimlari benimseyen inang
sistemlerinin dogru siralamasi asagidakilerden
hangisidir?

A) Nihilizm - ateizm - deizm

B) Deizm - agnostisizm - teizm

C) Nihilizm - agnostisizm - deizm

D) Deizm - materyalizm - agnostisizm

E) Nihilizm - materyalizm - teizm

Hristiyanlik inancinda Baba, Ogul ve Kutsal-Ruh'’tan
meydana gelen U¢lu bir anlayis mevcuttur. Baba, mutlak
glgc sahibi olan tanridir. Ogul;tanrinin oglu olarak kabul
edilen Hz. isa’dir. Kutsal Ruh ise ruhlari idare eden tanri
glcudir. Bu Gi¢ unsurdan Baba yaratici, Ogul kurtarici,
Kutsal Ruh ise tasdik edicidir. Hristiyanlar bu inanci
soyle ifade eder: Baba’dan (ve Ogul'dan).gelen, yasam
veren Rabb’e, Kutsal Ruh’a iman ediyoruz. Baba ve
Ogdul’la birlikte ona da tapinip onu yiceltiyoruz.

Bu pargada anlatilan inan¢ asagidakilerden
hangisidir?
A) Vaftiz

B) Paskalya C) Evharistiya

D) Teslis E) Konfirmasyon
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37. “... Dunya hayati, gékten indirdigimiz bir su gibidir ki, bu
su sayesinde yeryUzinin bitkisi (6nce gelisip) birbirine
karismis, arkasindan riizgarin savurdugu ger ¢op haline
gelmigtir ...” (Kehf, 18:45)

Bu ayette asagidakilerden hangisi
vurgulanmaktadir?

A) Dunyanin gegiciligi

B) Allah’in rahmetinin genisligi

C) Diinya ve ahiret dengesi

D) Dinyanin ahirete agilan bir kapi oldugu

E)vinsanin nankorligi

38. Islam dininde, ézellikle gaba goéstererek élde edilen
kazancin degerli oldugunu ve hi¢ kimsenin ¢abasinin
zayi edilmemesi gerektigini belirten‘bir¢cok ayet ve hadis
bulunmaktadir.

Asagidakilerden hangisi\bunlara 6rnek verilemez?

A) “Bilsin ki insan icin kendi calismasindan bagka bir sey
yoktur. Stiphesiz onun.galismasi ileride gérulecektir.
Sonra c¢aligsmasinin karsiligi kendisine tastamam
verilecektir.”,(Necm;:53:39-41)

B) “Kisi kendi elinin‘'emeginden daha temiz bir kazang
eldeetmemistir.” (Hadis-i serif)

C)Calisana emeginin kargilidini alin teri kurumadan
veriniz.” (Hadis-i serif)

D) “Ucretle bir kisiyi calistirip da onun {cretini 6demeyen
kimsenin kiyamet giininde digmaniyim.”
(Hadis-i serif)

E) “Yalniz zenginler arasinda dolasan bir servet ve gli¢
olmamasi igin Allah’in savasiimaksizin peygamberine
kazandirdid1 mallar; ... yetimlere, yoksullara ve yolda
kalmislara aittir.” (Hasr, 59:7)

Diger sayfaya geginiz.
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39.

40.

Rasathanelerle ilgili agsagidakilerden hangisi
yanhstir?
A) Medreselerin ayrilmaz bir pargasi kabul edilmistir.

B) Sistemli hale gelmesinde ve sureklilik kazanmasinda
Muslimanlar dnemli rol oynamistir.

C) Modern astronomi ve matematigin gelismesine énemli
katkilari olmustur.

D) insa edilmeleri ve gelismelerinde yéneticilerin bilime
verdigi destegin etkisi olmustur.

E) Dint ve bilimsel gerekgelerle insa edilmistir.

Mahallesindeki camide bulunan kitapligi inceleyen bir
kisi burada sirasiyla su eserlerin bulundugunu
gbzlemlemistir: Ayetlerin agiklamalari ve yorumlarinin
yer aldigi1 Elmalili Hamdi Yazir'in Hak Dini Kuran Dili
adl eseri, Hz. Muhammed’in sézlerinin bulundugu
Buhari’nin Sahik’ini, agirlikli olarak ibadet veSosyal
hayatla ilgili konularin bulundugu Diyanet igleri
Baskanli§i tarafindan hazirlanan fislam ilmihal’ini ve
inan¢ konularinin tartisildigi Maturidi’nin
Kitabu’t-Tevhid'ini gérmustur.

Bu kitaplikta asagidaki islami ilimlerin hangisiyle
ilgili bir eser bulunmamaktadir?
A) Hadis

B) Tasavvuf C) Fikih

D) Kelam E) Tefsir
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41 - 46. sorulan Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya
farkh miifredat ile alanlar cevaplayacaktir.

41. Hemen hemen herkesin felsefi problemler izerine

distndigt zamanlar olmustur. Zihnimizin bedenimiz
olmadan var olup olmayacagini veya yasadigimiz her
seyin bir riya olup olmadigini kim merak etmemistir?
Felsefi sorular son derece ilgingtir ancak hi¢ de kolay
degildir. Onlari, daha dnce ayni sorunlari ele almig
baska insanlarin.gdrislerinden faydalanmadan sadece
kendi kendimize diisinmeye ¢alismak yildirici bir
ugrastir. Bu biraz baska dagcilarin deneyimlerinden
yararlanmadan ve herhangi bir ekipman kullanmadan
diz bir kayaya tirmanmak gibidir. Béyle bir girisimde
yerden birka¢ metre sonra bu kayaya “yapisip kalma”
ihtimalimiz hayli fazladir.

Bu parcgada felsefi diigiincenin hangi 6zellikleri
tizerinde durulmaktadir?

A) Refleksif olma - Evrensel olma
B) Sorgulayici olma - Yigilimli olma
C) Sistemli olma - Tutarli olma

D) Evrensel olma - Sistemlizolma

E) Elestirel olma - Rasyonel.olma

Diger sayfaya geginiz.
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42. Hiamanizm; yazgisini kendisi disinda higbir glice

emanet etmemesi gereken insanin, “insana yarasir
bir yasam”a ancak kendi gabasiyla, kendi akliyla
ulasabilecegini savunan goéris olarak betimlenebilir.
Her seyden 6nce, hiimanizm salt bir diisiince okulu
degildir; daha ¢ok, salt insan olmayi bir “deger” olarak
baskdseye yerlestiren bir diinya géristidir. Buna gére
tiim yapip etmelerde insanin s6z konusu degeri her
zaman g6z 6énunde tutulmalidir. Bu degerin gz ardi
edilmesi insanin karsilastigi pek ¢ok entelektiel
sorunun kékenini olusturmaktadir.

Buna gore asagidakilerden hangisi Hiimanizm

diisiincesiyle geligen bir yargidir?

A) Felsefi ve bilimsel problemler, kdken ve sonuglari
acisindan insana verilen degerle ilgilidir.

B) Gercgeklige dair tum ¢ikarimlarimizin kaynagi, insan
deneyimi ve aklidir.

C) insan haklarinin evrenselligi ve insanlar arasi esitlik,
akil ile temellendirilebilir.

D) insan yasaminin degeri, insana askin bir kaynaktan
gelmektedir.

E) Her bilgi ve hakikat iddiasi, diger tiim insanlarin
stphesine ve elestirisine aciktir.
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43.

44,

Korkularin deneyimler sonucu nasil 6grenildigini
anlamak igin beyaz farelerden ve beyaz tavsanlardan
korkmayan bir grup gocuk tzerinde bir aragtirma
yapilmistir. Kiiglk gocuklarin yiksek sesli uyaranlardan
kendiliginden korktugu bilinmektedir. Oncelikle,
cocuklara beyaz fare goésterilirken aniden yiksek sesli
bir uyaran verilmistir. Bu eslestirme bir sire
tekrarlandiktan sonra gocuklar yiiksek sesli uyaran
olmadan da beyaz fareyi tek basina gérduklerinde
korkmuslardir. Ardindan gocuklara beyaz tavsan tek
basina goésterilmis ve ¢ocuklar beyaz tavsani gériince
de korkmusglardir.

Buna gore cocuklarin'beyaz farelerden ve
beyaz tavsanlardan korkmaya baglamasi sirasiyla
asagidakilerden hangisine ornektir?

A) Edimsel kosullanma yoluyla 6grenme - Olumsuz
pekistirme

B) Klasik kosullanma yoluyla 6grenme - Kendiliginden
gerigelme

C) Klasik kosullanma yoluyla 6grenme < S6nme
D) Klasik kosullanma yoluyla 6grenme - Genelleme

E) Edimsel kosullanma yoluyla 6grenme - Olumlu
pekistirme

Egitim-dlzeyi ve-sug isleme davranisi arasindaki
nedenselligi-agiklamaya ¢alisan toplumsal bir aragtirma
yapacagimizi dusunelim. Eger verilerimizi sadece
ilkokul.ve-ortaokul mezunlarindan toplarsak okuryazar
olmayanlar, okuryazar olup herhangi bir diplomasi
olmayanlar, lise ve Universite mezunlari kapsam diginda
kalacaktir. Bu durumda arastirmamizin sonuglari egitim
ve su¢ arasindaki iliskiyi yansitmaktan uzak olacak,
bulgular genellendigi takdirde de toplumsal gergeklik
yanlis yansitilmis olacaktir.

Bu parg¢ada toplumsal arastirma siirecinde dikkat
edilmesi gereken hangi unsur vurgulanmaktadir?

A) Secilen érneklemin evreni temsil etmesi

B) Uygun istatistiksel analiz ydntemlerinin kullaniimasi
C) Arastirma hipotezlerinin olusturulmasi

D) Arastirmada nesnel davraniimasi

E) Uygun veri toplama tekniklerinin segilmesi

Diger sayfaya geginiz.
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45. Cogu zaman bir insanin disardan gériinimi bedeni de

46.

dahil olmak Gizere onun sahip oldugu kiltiirG ve hayati
algilama bigimini yansitir. Kimi zaman giydigi bir
kiyafetten, jest ve mimiklerinden veya yuriytstinden
hatta sadece gulustinden bile bir insanin hangi kulturde
yetistigini, hangi dine mensup oldugunu, hangi siyasi
g6rise sahip oldugunu hatta hangi takimi tuttugunu
anlayabiliriz.

Bu pargadan asagidaki yargilarin hangisine

ulasilabilir?

A) Kultdr, Gyelerinin fiziksel ve zihinsel dinyalarina
g6zlenebilir anlamlar yuikler.

B) Kultur, giyim kusam begenilerini yonlendiren moda
Uzerinden kendini gosterir.

C) Kulturel yozlagsmayi engellemek igin yerel kiyafetler
tercih edilmelidir.

D) insanin disg gériinimi her zaman toplumun baskin
kalturand yansitir.

E) insan, iginde dogdugu kiiltiirii kendi disiinceleriyle
yeniden Uretir.

Onermeler mantigi tanimlarina gore asagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Oncilleri birbiri ile tutarsiz olan biitiingikarimlar
gecerlidir.

B) Her gecerli 5Snerme ayni zamanda tutarli bir
énermedir.

C) Her gecerli 6nermenin degili tutarsiz bir 6nermedir.

D) On bileseni gegerli bir 6nerme olan bitiin kosullu
dnermeler dogrudur.

E) Art bileseni gegerli bir dnerme olan bitin kosuliu
onermeler dogrudur,

23

SOSYAL BILIMLER-2 TESTI BITTI.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. a,bvec pc;sz tam sayilari igin 3. A=7 46
22 +3° =17

+ B=8!-7
2 +3°=85

esitlikleri veriliyor.
esitlikleri veriliyor.
Buna gore, EKOK(A, B) ifadesinin degeri kagtir?

.. ”
Buna gére, a + b 4 c toplami kagtir? A)6.7! B) 7.7 C)7.8!

A) 7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
D) 7! E) 8!

2. a, b, c ve d ardigik tam sayllar ve a < b < ¢ < d olmak

uzere, 4. ndogal sayisi iki asal-sayinin-garpimina esit olmak

a.c>0 Uzere, 66.n ve 70.an sayilarinin asal bdlenlerinin sayisi
sirasiyla 5 ve 3’tlr.

a-b.d=0

Buna gore, -n sayisinin rakamlari toplami kagtir?

A) 8 B).9 C)11 D) 14 E) 15

ifadeleri veriliyor.
Buna goére, a 4+ b + ¢ + d toplami kactir?
A) =8 B) —6 C)2 D) 6 E) 8

24 Diger sayfaya geginiz.
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5. a bir tam sayi olmak Gzere, 7. Dik koordinat diizleminde; [0, 6] kapali araliginda
tanimli ve surekli f, g ve h fonksiyonlarinin grafiklerinin
bir kismi sekildeki gibi gésterilmistir.

esitsizligini saglayan yalnizca 2 tane x tam sayisi AY
bulunmaktadir.

(x—a)«(2x—9) <0

I

-

Buna goére, a sayisinin alabilecegi degerler carpimi 5 1
kagtir? 4 h . !
A) 6 B) 7 C)9 D) 12 E) 14 : K

&y A
=]

o
Bu fonksiyonlar igin

(fog)(1h< (foh){) < (go h)(T)
esitsizlikleri verilmistir.

Buna gore; I, Il ve lll numaral grafiklere karsilik
gelen fonksiyonlar sirasiyla asagidakilerin

6. a pozitif bir gergel sayl olmak Uzere, gercel sayilar
hangisinde dogru olarak verilmistir?

kiimesi Uzerinde tanimli f ve g fonksiyonlari

, A)f-h-g B)g-f-h C)g—h—f
gx)=x"+a
(f)m_2 D)h—f—g E)h—g—f

g /)

(feg)(1) =18
esitliklerini saglamaktadir.

Buna gore, (gof)(1) degeri kagtir?
A) 38 B) 40 C)42 D) 44 E) 46 8. iki basamakir bir AB dogal sayisi ile ilgili

p<-AB sayisi 3’e tam bélunur.

gq: A 4+ B toplami 5’e tam bélundar.

r: A.B garpimi 7’ye tam bolinar.
Onermeleri veriliyor.

q=(p=r)

onermesi yanlis olduguna goére, A.B c¢arpimi
kagtir?

A) 42 B) 45 C)48 D) 54 E) 56

25 Diger sayfaya geginiz.
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9. Gergel katsayili ve bas katsayisi 1 olan ikinci dereceden 1. {an) ve (bn) aritmetik dizileri igin
bir P(x) polinomu veriliyor. a ve b pozitif gergel sayilar _b
olmak tzere, a1 =D
ag=Db
P(x)—a 5 7

polinomunun yalnizca bir kéki varken

P(x)—a—4 esitlikleri veriliyor.
Buna gore, k kactir?

polinomunun kékleri —b ve b olmaktadir. A) 20 B) 19 C)18 D) 17 E) 16

P(b)=9
olduguna gore, a + b toplami kagtir?
A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10
12. A, B ve C kimeleri igin s(A) = 3 vé.'s(B) = 3 olmak
Uzere, dik koordinat dizleminde. (A UB) x C kartezyen
kiimesinin grafigi sekilde gésterilmistir.
10. a ve b gergel sayilar olmak Uzere, AC
2 2x+a=0 5|1 80
2 41219080
X“=x4+b=0 1O YR, \ N
<] Bk damt e
denklemleri verilmektedir: 2 ,,_1__.‘,_#_# ©
Birinci denklemin kékler toplaminin ikinci denklemin 1 ._.i._+_+_+.¢l
bir Kok, ikinci denklemin kdkler gcarpiminin isebirinci R T (AUB)
denklemif bir kékiioldugu bilinmektedir. @ 1 2 3 4 5
Buna goére, a + b toplami kactir? Buna goére, C x (AN B) kartezyen kiimesinin
eleman sayisi kagtir?
A) —4 B) —6 C) -8 D) —10 E) —12
A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

26 Diger sayfaya geginiz.
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13.

14.

a pozitif bir gergel sayi olmak Uzere,

a 10
(+ %)
ifadesinin agilimindaki x~2 i terimin katsayisi,
x2 li terimin katsayisinin 16 katidir.
Buna goére, a kactir?

A) 1 B) 2 C)4 D)8 E) 16

Asli, saklama kapasitesi tamamen dolu olan telefonuna

4 GB buyukluginde bir uygulama indirmek istemektedir.

Asl’'nin telefonunda;
e her biri 1 GB buyuUkluginde olan 5 tane,
o her biri 2 GB buyikliginde olan 4 tane,
e her biri 3 GB biyukligunde olan 3 tane
olmak uzere, toplam 12 farkly uygulama bulunmaktadir.

Asli, bu 12 uygulamadan yalnizca 2 tanesini silerek
telefonunda en az 4 GB blyukligunde yer acacakitir.

Buna gore Asl, silecegi 2 uygulamayi kag farkh
sekilde secebilir?

A) 36 B) 40 C)42 D) 48 E) 50

27

15. Asagidaki sekilde; 1 adet buyiik boy, 2 adet orta boy,

3 adet kuigik boy tencere ile buyuk, orta ve kiigik boy
tencerelere ait birer kapak verilmigtir.

> O

Bu kapaklar, ait olduklari boydaki bir tencerenin'veya ait
olduklari boydan daha kiiglik boydaki bir tencerenin
Ustind kapatabiliyorlarken ait olduklari boydan daha
buyuk boydaki birtencerenin tstuni.kapatamiyorlar.

Buna gore; rastgele segilen birkapagin, rastgele
segilen bir tencerenin lstiinii-kapatabiliyor
olma olasihg: kagtir?

2 5 7
A)? B)? C)?

11 13
18 E) 18

Diger sayfaya geginiz.
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16.

17.

Kenar uzunluklari x ve y birim olan bir dikdértgenin alani
A birimkare olmak Uzere,

INA = (Inx)«(Iny) + 1

esitligi saglaniyorsa bu dikdértgene logaritmik
dikdértgen denir.

Buna goére, kare seklindeki bir logaritmik
dikdoértgenin gevresi kag birimdir?

A) 4e B) 4¢?

D) 4e*

a bir tam say| olmak Uzere, [logga, logoal kapal
araliginda bulunan tam sayilar ile [4, 6] kapall
araliginda bulunan tam sayilaraynidir.

Buna goére, a sayisinin alabilecegi degerler toplami
kagtir?

A) 253  B)291 C)329 D)347 E) 375

28

18. a, b ve c gercel sayilar olmak Uzere, gergel sayilar
kiimesinin birer alt kimesi Gzerinde

X2 —7x 4+ 10

i) = Xx—a

g(x) = 3%

fonksiyonlari tanimlaniyor.
lim f(x) = limg(x) =c¢
i f(x) < limig(x)
olduguna gore, a + b 4 ¢ toplami kagtir?

A) 6 B) 7 0)8 D)9 E) 10

19. a ve b birer gergel sayi olmak Uizéere, gergel sayilar
kiimesi Uzerinde surekli.olanAf.ve g fonksiyonlari

2x 42 , X=<a
f(x) =
{x—1 X>a
{ax2+1 X <1
ax) =
3x+b X > 1

bigiminde tanimlaniyor.
Buna gére, a-b carpimi kagtir?
A) 9 B) 10 C)12

D) 15 E) 16

Diger sayfaya geginiz.
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20. Dik koordinat diizleminde, gercel sayilar kimesi 22. ave b gergel sayilar olmak Gzere, dik koordinat
tzerinde tanimli ve tirevlenebilir f ve g fonksiyonlari igin duzleminde y = 3x + a dogrusu
f dogrusal fonksiyonunun grafigi ile g’'nin tirevi olan
o Y grand fe g in evioan | f(x) =x3 —x% + bx + 4
g dogrusal fonksiyonunun grafigi sekilde gosterilmistir.

fonksiyonunun grafigine (1, f(1)) noktasinda tegettir.

Ay
\ f Buna gore, a + b toplami kagtir?

3 A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8
o SO

@]

» X
1 3
\g'

Buna gére, (gof)'(1) degeri kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
23. Dik koordinat diizleminde, gergel sayilar kimesi

Uzerinde tanimli g ve h fonksiyonlarinin.tlrevleri olan
g' ve h' fonksiyonlarinin grafikleri sekilde gosterilmistir.

A

7
21. Dik koordinat diizleminde, pozitif gercel sayilar kiimesi >
Uzerinde tanimli ve pozitif degerler alan tirevlenebilir 0] "
bir f fonksiyonunun grafigi sekilde g&sterilmistir.
Bir g fonksiyonu; her x ‘pozitif gercel sayisindaki
degeri, késeleri (0,0), (x,0) ve (x,f(x)) noktalar olan dik T
U¢genin alanina esit olacak bigimde tanimlanmaktadir. fx= (g + h)(%)
AY o
Y1) olmak Uzere, f(1) = g(1) = h(1) esitligi saglanmaktadir.
(1(X)) Buna gére; f(2), g(2) ve h(2) degerlerinin dogru
(109 SR T T o siralanigi agagidakilerden hangisidir?
E A)f(2) <h(2) <g(2) B)g(2) < f(2) <h(2)
Alan=g(x):
5 & » X C)g(2) < h(2) <f(2) D)h(2) < f(2) < g(2)
f(3) =1 E)h(2) < g(2) <f(2)

f'3)=7
olduguna gore, g'(3) degeri kagtir?
A) 5 B) 6 C)8 D)9 E) 11

29 Diger sayfaya geginiz.
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24. a bir gergel sayi olmak Uzere,

25.

3
/(3)(2 + 2ax + a) dx = 56
1

esitligi veriliyor.

Buna gore, a kagtir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

m pozitif bir gergel sayi olmak Uzere, dik koordinat
dizleminde y = mx dogrusu ile y = x° egrisi tarafindan
sinirlandirilan bolge, y = 2x dogrusu ile sekildeki gibi
iki bélgeye ayrilmistir.

AY y=x2

ekilde; A, bdlgesininalani, A, bdlgesinin alaninin
1 2
7 katidir.

Buna goére, m kactir?

A)3 B) 4 €)5

7 9
D)7 E)7

30

26. Dik koordinat diizleminde verilen f fonksiyonunun
grafigi ile x-ekseni arasinda kalan alan doért bélgeye
ayrildiktan sonra Ug¢ bdlge sekildeki gibi boyanmistir.
Mavi bélgenin alani 5, kirmizi bélgenin alani 6 ve
sari bélgenin alani 1 birimkaredir.

2
/x-f{xz—Z)dx:Q
0

0
olduguna gore, / f(x) dx integralinin degeri
kactir? —1
A) 7 B).8 C)9 D) 10 E) 11

Diger sayfaya geginiz.
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27. Dik koordinat diizleminde, |0, 6| kapali araliginda
tanimli, stirekli ve artan bir f fonksiyonunun grafigi
sekilde gosterilmistir.

AY

y =f(x)

o 2 3 4 6
Buna gore, [0, 6] kapali araliginda f fonksiyonunun
grafigi ile x-ekseni arasinda kalan bdlgenin alani

I. 6.f(6)

II. 3+f(3) + 3+f(6)

. 2+f(0) + 2.f(2) + 2.f(4)
degerlerinin hangilerinden kiigliktiir?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C) I vedi

D) lvelll E) I, 1lvelll

28. T T .
ac (—, —) olmak lizere,
4 3

x = cos(2a).cot(2a)
y = cos(4a)-cot(4a)

z = cos(6a)scot(6a)

olduguna goére; x, y ve z degerlerinin isaretleri
siraslyla asagidakilerden hangisidir?

A) +! +3 = B) +9 ] +

C)+, — —

31

29. sec? x — tan? x — cos(2x)

tanx

ifadesinin sadelestirilmis bicimi agagidakilerden
hangisidir?

A) sin(2x) B) cos(2x) C) tan(2x)

D) cot(2x) E) sec(2x)

30. Mavi renkli bir tiggenin uzunluklari 12 ye.18 birim olan
kenarlari arasindaki acinin 6lgtsd, kirmizi renkli bir
dcgenin uzunluklari 8 ve 9 birim ‘elan kenarlari
arasindaki aginin dlglsiniin 2 katina esittir.

A

Bu liggenlerin‘alanlari esit olduguna gére, kirmizi
renkli liggenin.gevresi ka¢ birimdir?

A) 27 B) 28 C)29 D) 30

12 18

E) 31

Diger sayfaya geginiz.
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1.
Dik koordinat diizleminin birinci bélgesinde, f(x) = ~

fonksiyonunun grafigi izerinde bulunan K ve L noktalari

sekilde gdsterilmistir.

AY
y=f(x)
______________ K
_________________________ L
a :
' . » X
O 1 2
m(l‘(ﬁL} =a
olduguna goére, tana degeri kactir?
A)—— By —— o) -
) 2 ) 3 ) 4
03 o3
)2 )2

X

32,

33.

Bir muizede sergilenen bir tablonun asili oldugu bir
duvara A ve B lazer cihazlan yerlestiriimistir. Bu
cihazlardan her biri, birinci 1sinini duvar ytizeyi boyunca,
yere dik ve yukari ydnde géndermekte, sonraki her
seferde o cihaza 6zel sabit bir agi kadar dénuip duvar
ylizeyi boyunca bir sonraki 1sinini géndermektedir.

Asagidaki sekildeki gibi A cihazi saat yoniinde, B cihazi
ise saat yoninin tersi ydnde hareket ederek her bir
cihaz toplam 180° dondiikten sonra son isinini
géndermis ve durmustur.

1. |$|n' 213N 2,191 1.15In
[} L)
i, X
-‘ “ " \\
A - Y ©sB
W o 17
-« S

A cihazindan ¢ikan 2. isinla B cihazindan ¢ikan 3. 1sin
birbirine dik; A cihazindan ¢ikan 8. 1sinla B cihazindan
¢tkan 5. 1sin birbirine dik olmustur,

Buna gore, A cihazindan ¢ikan-toplam igin sayisi
kactir?
A) 9 B) 14 C)13 D) 16 E) 19

a've b gercel sayilar olmak tzere; dik koordinat
dlzleminde, birbirine dik olan

3y=2x+a
by = 3x —12
dogrular y-ekseni Gzerindeki bir noktada kesismektedir.

Buna gore, a + b toplami kagtir?
A) 16 B) 19 C)20 D) 21 E) 24

Diger sayfaya geginiz.
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34.

35.

Dik koordinat diizleminin birinci bélgesinde bulunan ve
kenarlari koordinat eksenlerine paralel olan bir karenin
kdsegenleri (3, 6) noktasinda kesismektedir.

Bu karenin orijine en uzak késesinin koordinatlar
toplami 14 olduguna goére, karenin alani kag
birimkaredir?

A) 4 B) 9 C)16 D) 25 E) 36

Eda, bilgisayarindaki bir resim ¢izme programinda,
baslangigta sekildeki gibi farkli buyukliklerde iki gember
ciziyor.

O

Cemberlerin merkezlerini/degistirmeyen Eda;
baslangigta ¢izdigi gemberlerin yarigaplarini 2 katina
cikardiginda elde ettigi iki cemberin'sadece bir noktada
kesistigini, baslangicta cizdigi gemberlerin yaricaplarini
3 katina ¢ikardiginda elde ettigi iki cemberin yine
sadece bir.noktada kesistigini fark ediyor.

Buna gore, Eda’nin baslangigta cizdigi blyiik
cemberin yarigapi kiigiik gemberin yarigapinin kag
katina esittir?

A) 4 B)45 Q)5 D)55  E)®

33

36. Daire bicimindeki bir saat ekraninda; 1’den 12’ye kadar

sayilari gésteren, birer uglari ekranin ¢ergevesinde
olacak sekilde esit araliklarla gizilen 12 adet es ¢izgi
bulunmaktadir. Bu ekranda 1 ile 5 ve 7 ile 11 sayilarina
karsilik gelen cgizgilerin gergeve lzerindeki uclarini
birlestiren dogrular, ebatlari ayni olan dikdértgen
bicimindeki iki saat kordonunun uzun kenarlari ile ayni
hizada olmaktadr.

2

W

T
4
—

I Ekranin yakindan gérunimu

Her bir kordonun kisa kenarlarindan biri ekrana
sekildeki gibi tegettir. Her birkordonun’kisa kenari 2 cm,
saatin tamaminin uzunlugu25 cm olarak verilmistir.

Buna gore, her bir. kordonun-uzun kenari kag
cm’dir?
A) 9,5

B) 9,75 C) 10

D) 10,25 E) 10,5

Diger sayfaya geginiz.
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37. Dik koordinat dizleminde, x ve y-eksenlerine teget olan
ve birinci bélgede bulunan iki farkli gember sekildeki gibi
A(1, 2) noktasindan gegmektedir.

AY
A(1,2)
N N
O ’x
Buna gore, bu gemberlerin yarigaplan toplami kag
birimdir?

A) 4 B) 6 C)7 D)9 E) 11

38. Dik koordinat diizleminde, bir kenari x-ekseni Uizerinde
bulunan bir ABC eskenardiggeni gizilmistir. Bu Gggenin
kdse noktalarinin y-eksenine gére simetrigi alindiktan
sonra x-ekseni boyunca pozitif yonde 9 birim
otelendiginde elde edilen U¢ nokta, bir kdsesi orijinde
olan_bir i¢genin kdselerini olusturmaktadir.

AY

» X

@) A B

Bu iki‘liggenin de icinde kalan bélge, bir kenar uzunlugu
1 birim olan bir eskenar t¢gendir.

Buna goére, ABC licgeninin gevresi kag'birimdir?
A) 9 B) 12 C)15 D).18 E) 21

34

39. Aynit uzunluklari 6, 8 ve 10 birim olan dikdértgenler
prizmasi bigimindeki oyuncak, sekildeki gibi iki 6zdes
pargaya ayriimistir.

10

8

Sonra, ayrilan bu iki parca bosluk kalmadan sekildeki
gibi birlestirilerek asagidaki dikdoértgenler prizmasi elde
edilmigtir.

Buna gore, son durumda olusan dikdértgenler
prizmasinin yiizey alani.ka¢ birimkaredir?

A) 296  B) 320 C)354 D)416  E) 424

Diger sayfaya geginiz.
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40. Hacimleri birbirine esit olan dik dairesel koni bigimindeki
iki kulah, tabanlari zemine paralel olacak sekilde
asagidaki gibi yerlestirilmigtir.

=0T
T 12
| l
Kulahlarin tabanlarinin zemine olan uzakliklari 8 ve 12
birim olarak élgtlmustar.

Buna goére, iistteki kiilahin tepe noktasinin zemine
olan uzakligi kag birimdir?

A) 26 B) 29 C)32 D) 35

MATEMATIK TESTi BiTTi.
FEN BILIMLERIi TESTINE GEGINiz.
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2022-AYT/FEN FEN BILIMLERI TESTI

1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-14), Kimya (15-27), Biyoloji (28-40) alanlarina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Surtinmelerin 5nemsenmedigi ve Ustten gorinisu 3. Ozdes iki yumurtayla iki ayri deneme yapilmistir. ilk

sekildeki gibi olan yatay bir zeminde duran bir koliyi,
Ahmet elleriyle ileri dogru iterken Ali de bir ip yardimiyla
kendisine dogru gekmektedir.

Ali
I

P\ ‘_T 1
AhmetE Kol

Ahmet ve Ali ayni anda kuvvet uygulamaya baslarsa

koli; sekildeki I, Il ve lll yénlerinden hangilerine

dogru harekete gecebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve lll E) I 1lvelll

. Hava surttinmesinin ihmal edildidi bir ortamda

bir kamyon yatay ve dogrusal bir yolda dogu y6niinde
sabit hizla yol almaktadir. Bir sandik;bu kamyonun
yatay diizlem olan kasasinin izerindedir ve

kamyona goére durgun haldedir.

Bu‘durumda yere gére durgun bir gézlemciye gore,

|. Kamyon, sandiga yatay dogrultuda-dogu yoniinde
bir kuvvet uygulamaktadir.

Il. Sandik, kamyona diisey dogrultuda asagiya dogru
bir kuvvet uygulamaktadir.

lll. Sandigin Gizerine etkiyen net kuvvet sifirdir: \
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz| B)Yalniz Il C) Lvelll
D) I've 1l E) L\kve Il
36

denemede belirli bir yikseklikten birakilan yumurta sert
zemine garpip ziplamadan kirilmistir. ikinci denemede
ise diger yumurtanin, etrafl yumusak bir ambalaj
képuguyle sarilip ayni yukseklikten, ayni zemine ve ayni
sekilde birakildiginda, ziplamadan durdugu ve
kirilmadigr gérulmustar.

Hava siirtiinmesi ve képiigiin kiitlesi 5nemsiz
olduguna gére ikinci denemedeki ¢carpisma
sirasinda;

I. 'yumurta ile zemin arasindaki etkilesme suresi,

II., yumurtanin momentumundaki degisim,

I, zeminin‘yumurtaya uyguladigi ortalama kuvvet
niceliklerinden hangileri ilk denemeye goére
artmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalniz lll

D) I ve I E) ' ve Il

Diger sayfaya geginiz.
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4. Ayse’nin elinde ayni uzunlukta ve renkleri birbirinden

farkli ¢ makas vardir. Bu Gi¢ makasin bigaklarinin
uzunluklar ve destek noktasinin bigaklarin ucuna olan
uzakliklar farklidir.

Ayse sekillerde kesit alani gorilen bir teli bu ¢
makastan biriyle, kaydirmadan kesmek istemektedir.
Bu islem, makas seg¢iminin ve telin makas bigagi
tizerindeki konumunun 6zdes kareler (izerinde
6lceklendirilerek bir arada verildigi dizlemlerde
yapilmaktadir.

Buna goére Ayse tutma yerlerinden var giiciiyle diisey
dogrultuda kuvvet uygulayarak teli kesmeye
calisirken makasin tek bir bigagi ile tele uygulanan
kuvvetin biyiikliigi agsagidaki durumlarin
hangisinde en fazla olur?

37

5. Parcgaciklarin bazi 6zellikleri hakkinda bilgi edinebilmek

icin diizguin elektrik ve manyetik alandaki hareketleri
incelenir. Bunun i¢in uygulanan elektrik veya
manyetik alan, yatay dogrultuda olabilecegi gibi sayfa
dizlemine dik dogrultuda da olabilir. Sayfa diizlemine

dik ve duzlemden igeri dogru olan yén @ semboli ile
gosterilirken sayfa diizlemine dik ve dizlemden disari
dogru olan yoén ise O semboli ile gbsterilir.

Sekildeki pozitif yiiklu pargacik, her bir bélgede diizgiin
ve sabit olan elektrik ve manyetik alandan sadece birinin
oldugu bilinen; I. Bolge’den dogrusal bir yoriinge
izleyerek 1. Bolge'ye gelmis ve Il. Bélge'de gembersel
bir yériinge ¢izmistir.

|. Bolge 1. Bolge
Parcacik
*—p- - - - = -~
- ~
AY
\
!
/!
~
N -

Siirtiinmeler ve kiitle gekim“alani‘6nemsiz olduguna
gore |. ve ll. Bélgelerdeki'alanin tiirii ve
alan gizgilerinin yénii-agagidakilerden hangisi
olabilir?

|. Bélge
A) Elektrik alan %>

Il. Bélge
Manyetik alan O
B) Elektrik-alan <— Manyetik alan ®
C) Mahyetik alan O Elektrik alan  <—
D) Manyetik alan ® Elektrik alan —»

E) Elektrik alan —» Manyetik alan @

Diger sayfaya geginiz.
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6. Bir karbon hedefe, X-isini fotonlari génderilerek 8. Lunaparka giden Altay, w agisal sUrati ile saat ibresi
serbest kabul edilen elektronlardan yoéninde dénen bir hedef tahtasina arka arkaya
sagilan fotonlarin incelendigi Compton olayinda, K, L ve M oklarini atiyor. Oklarin hedef tahtasi
sagilan fotonlarin gelen fotonlara gére; Uzerindeki konumlar sekildeki gibi oluyor ve hedef

L hiz tahtasi agisal surati degismeden hareketine devam
) ’ ediyor.
II. momentum,
lll. dalga boyu
niceliklerinden hangilerinin buylikltigi azahr?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve llI E) I, Ilvelll
Buna gére K, L, M oklarinin ¢gizgisel siiratleri

7. Elektrikli bir ev aleti, bosta olan 1 ve 2 numarali sirasiyla vk, v, vy ile acisal siiratleri sirasiyla
kablolarina 110 V degisken gerilim uygulandiginda wg’ wp > wyparasindaki iligkiler agagidakilerin
calismaktadir. Bu ev aleti, bostaki 3 ve 4 numarali hangisinde dogrudur?

kablolari arasinda etkin gerilim degeri 220 V olan

bir prize; K, L, M ve N uglari bosta olan bir transformatér Cizgisel stirat Agiagl Slraf
kullanilarak, uygun sekilde baglanip ¢alistinimak A) vk=Vvi =y WK =W =wy
isteniyor. Transformat®riin sarim sayilari biri digerinin iki
kati olacak bicimde sekildeki gibidir. B) vpm >V > vk W= W > Wk
K — oy =
Elektrikli 1 € Vk>vL>vm WK =W = Wy
evaleti =~ 5 L D) vk =v, T Wy > WL > WK
Priz N E) vm>W > vk WK = WL = Wy

1

Buna gore elektrikli ev aletinin dogru ¢alisabilmesi !
icin transformatériin K, L, M ve N kablo uglari;

1, 2, 3 ve 4 kablolarinin hangileriyle birbirine
baglanmalidir? )

K L M
3

M

A) 1 2
B) 1 3 2 4
c) 3 1 4 2
D) 1 3 4 2

E)y 3 1 2 4

38 Diger sayfaya geginiz.
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9. Yerkiire'ye Guines digindaki gk cisimlerinin uyguladigdi
kuvvetlerin agisal momentuma ve hiza olan etkisinin
ihmal edildigi durumda Yerkire, Gunes’in uyguladig
kitle cekim kuvvetinin etkisiyle sekildeki gibi eliptik bir
yoriingede dolanmaktadir. Yerkdire, A veya B
konumundayken Giines’in merkezine olan uzakhgi
sirastyla rq ve rp 'dir. ry uzakhgi rp uzakhigindan
buyuktar.

Buna gére Yerkiire A veya B konumundayken
Giines-Yerkiire sisteminin agisal momentumunun
biiyikliikleri sirasiyla L ve Lg, Yerkiire’nin
cizgisel hizinin buyiklikleri sirasiyla vp ve vg
arasindaki iliskiler agagidakilerin hangisinde
dogrudur?

Agisal momentumun  Cizgisel hizin
buyiklaga buyiklaga
A) LA > LB VA = VB
B) LA = LB vVa > VB
C) LA = LB VA < VB
D) La<lp VA > VB
E) LA > LB VA < VB

39

10. Sirtiinmesiz yatay bir diizlemde, bir ucu sabit olan yayin

1.

diger ucuna baglanan cisim basit harmonik hareket
yapmaktadir.

Buna gore bu cisim igin,

I.  Sdratinin en disuk oldugu anda ivmesi en blyuk
degerini alir.

Il. Sdratinin en disuk oldugu anda yayin esneklik
potansiyel enerjisi en kiigik degerini alir.

lll. Yayin cisme uyguladigi kuvvet hareket boyunca
cismin hizpile ters yonludur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D) I ve I E) Il ve Il

Bir kaynaktan glkarak aliciya ulasan dalgalar dikkate
alindiginda alictya ulasan dalgalarifnfrekansi, kaynaktan
cikan ile her zaman ayni olmayabilir. Kaynaktan ¢ikan
dalganin frekansinin aliciya farkli ulasmasina
Doppler etkisi denilebilir.
Buna gore;

I. enine,

Il. boyuna,

lll. elektromanyetik
dalga tiirlerinin-hangilerinde, uygun kosullar
saglandiginda Doppler etkisi gézlenebilir?

A)Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) llvelll E) I, Il ve lll

Diger sayfaya geginiz.
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12.

13.

Temel parcaciklar ve bunlar arasindaki etkilesimleri
aciklayan standart modelin 6ngérdugi ve kesfedilen
son pargaclk Higgs bozonudur. Higgs bozonu ile
etkilesen pargaciklarin kiitle kazandigr 6ngérilmektedir.
Bu modele gobre;

|. foton,

Il. elektron,

I, yukari kuark
parcaciklarindan hangileri Higgs bozonu ile
etkilesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve llI E) I, Ilvelll

Einstein tarafindan 6nerilen 6zel goérelilik kuraminin
dayandigi bazi postilalar bulunmaktadir.
Buna goére,

I. Isik hizinin buytkluga gézlemcinin hareketinden
bagimsizdir.

II. Isik hizinin buyukligu 1sik kaynaginin
hareketinden bagimsizdir.

lll. Fizik yasalari gézlemcinin hareketine gére degisir.

yargilarindan hangileri 6zel gérelilik kuraminin
postilalar arasinda yer almaktadir?

A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalniz lll

D) lvell E) I, lvell

14. Tedavileri sirasinda kullanilan tibbi gértintileme

teknikleri hakkinda konusan tg¢ arkadasin arasinda
asagidaki konugma gecmistir:

Zeynep: Doktorum bana, gériintileme islemi
esnasinda lUzerimde ve cihaza yakin yerlerde higbir
metal esya bulundurmamam gerektigini sdyledi.

Omer: Muayenemde kullanilan yéntemde, canlilar
icin tehlikeli olabilecek bir 11k turd kullaniimaktaymis.

Sule: Doktorumun kullanacagi cihaz, gériintileme
icin vicudumda hicbir elektromanyetik dalga
kullanmiyormus.

Buna goére,

I. Zeynep, MR (manyetik rezonans) cihazina
girecektir.

Il. ®mer, ultrason cektirecektir.

Ill. Sule, bilgisayarli tomografi ¢ektirecektir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D) I've i E) Il vellll

15. Temel haldeki-bir atomun) enerji seviyesi en yiksek

orbitalinde 1-€lektronwardir. Bu elektronun bas kuantum
sayisi (n)3 ve agisal momentum kuantum sayisi (/)
o’dir.
Budatomdaki elektronlarla ilgili,
I. sorbitallerinde toplam 5 elektron bulunur.
> En yuksek enerijili elektronun manyetik kuantum
sayisi (m;) +1’dir.
Ill. Agisal momentum kuantum sayisi (/) 1 olan toplam
6 elektron vardir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) llvelll E) I, Il ve lll

Diger sayfaya geginiz.
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16. Yogunlugu 8,4 g/L ve mol kiitlesi 84 g/mol olan ideal
bir gazin, 273 K sicakliktaki basinci kag atmosferdir?

19. Asagida bazi tepkimeler ve bu tepkimeler icin standart
entalpi degisimleri verilmistir.

) 22,4 k) + N AHO = - k I
(Ideal gaz sabiti, R = 3 L atm mol-1 K-1 olarak Clk) + O2(g) = CO(0) 393,5 klimo
1
alinacaktir.) Hylg) +—~ 05(0) — H;0(s)  AH® = -285,8 ki/mol
A)028 B)056 C)1,12 D)224 E)336 C(K) + 2H,(g) — CHy(a) AHe = -74,8 kJ/mol
Buna gore,
CHy(9) + 205(g) — CO4(g) + 2H,0O(s)
tepkimesinin 'standart entalpi degisimi
ka¢ kd/mol’diir?
17. 1 atm basingta 1 molal sulu CgH4,0¢ ¢bzeltisinin A) -998,0 B) -890;3 C)-604,5
kaynamaya basladigi sicaklik (100+a) °C’dir.
D) +604,5 E) +890,3

18.

Buna goére ayni sartlarda 0,5 molal sulu Al(NO3)5
¢Ozeltisinin kaynamaya basladigi sicaklik

kag °C’dir?

(CeH1206 katisinin suda molekiler olarak, Al(NO3)3

katisinin ise tamamen iyonlarina ayrisarak ¢6zindugu
varsayilacaktir.)

A) 100+a B) 100+2a C) 100%3a

D) 100+4a E) 100+5a

Belirli bir sicaklikta etanoliin (C;H5OH) kiitlece
%50’lik sulu ¢ozeltisinin yogunlugu 0,92 g/mL
olduguna gore bu ¢ozeltide etanoliin molaritesi
ka¢ mol/L’dir? (C5H;0H = 46 g/mol)

A)A B) 2 C)4 D)5 E) 10

41

20.

X5 + Y, — 2XY tepkimesi igin potansiyel enerji - tepkime
ilerleyisi grafigi asagida verilmistir.

A

[4)]
o

o

Potansiyel enerji (kJ)
8 8

Tepkime ilerleyisi

Buna goére X, + Y, — 2XY tepkimesiyle ilgili,
I. Ekzotermiktir.
Il. Entalpi deg@isimi (/xH) +10 kJ'dir.
Ill. Aktivasyon enerijisi 30 kJ'dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell

D) 1 ve lll E) Il velll

Diger sayfaya geginiz.
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21.

22.

Asagidaki tepkimeler icin 25 °C’deki denge sabitleri
K5 ve K3 olarak verilmistir.

CO(g) + HoO(g) = CO9(g) + Halg) Ko

CO(g) + 2Hy(g) — CH30H(g) Ks
Buna gore,

CO5(g) + 3Ho(g) = CH30H(g) + Hy0O(g) K,

tepkimesinin 25 °C’deki denge sabiti ( Kq)
asagidakilerden hangisidir?

K K
A) Ky = —— B) Ky = —=
Ky Ks
C) Ky = Ky x K D)Ky= —
1 ="z 3 1 KZXK3
2K
E) Ky = —=
Ks

FeS katisinin sudaki ¢ézlinurlik dengesi've bu dengeye
ait 25 °C’deki ¢ozinurlik ‘garpimi (Kgg) degeri asagida
verilmigtir.

FeS(k)— Fe2*(suda) + S%(suda) _ K. =6,0%10-19

Buna gore FeS katisinin ayni sicaklikta;
I. 1L 0,1 M Na,S'sulu gozeltisi, 1

II. 1L safsu,
lll. 1L 0,1 M Fe(NOg3), sulu ¢ozeltisi )

icindeki ¢oziiniirliigiiniin dogru siralanigi
asagidakilerden hangisidir?

A) > 11>l BYI>1n>1 C) =1

D) Il =1l > | E)H > L=

42

23. 25 0C'de Ag elektrot daldirilmis 0,01 M Ag* sulu
cozeltisi ile Cu elektrot daldiriimis 0,01 M Cu2*
cozeltisinden olusan iki yari hiicre, tuz kdprusuyle
birlestirilerek bir elektrokimyasal hiicre olusturuluyor.
Elektrokimyasal hiicre g¢alistiktan sonra Cu elektrodun
kutlesinin azaldidi ve hiicre potansiyelinin “P” volt
oldugu gdzleniyor.

Bu elektrokimyasal hiicreyle ilgili,
I. Cu elektrot anot olarak davranmistir.
Il. Cu2* derisimi 1 M yapilirsa hiicre potansiyeli
(P —0,059) V olur.

IIl. Her iki katyon ¢ézeltisinin derisimi 10 kat artirilirsa
hiicre potansiyeli degismez.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

(25 °C'de Nernst esitliginde logaritmik terimin katsayisi
0,059/n alinacaktir; n hiicre tepkimesinde aktarilan
elektron sayisidir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz I

D)l vell E) I veulll

24. Istemli bir kimyasal tepkimenin gergeklestigi
elektrokimyasal hlcrenin‘sematik gésterimi asagidaki
gibidir.

Sn(k) SnCls(sudaj| AgNOz(suda)|Ag(k)

Bu'elektrokimyasal hiicre ¢alisir durumdayken
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A).Sn/SnCl, yari hiicresine, tuz képriisiinden anyon gelir.

B) Ag elektrodun kiitlesi zamanla azalir.

C) sn2* iyon derisimi zamanla azalir.

D) Ag/AgNOg yari hiicresi anottur.

E) Hucre potansiyeli sifirdan kiguktar.

Diger sayfaya geginiz.
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25. Sadece C, H ve O igerdigi bilinen 46 gram bilesik,
O,(g) ile tamamen yandiginda normal sartlar altinda

44,8 L CO,(g) ve 54 g H,O(s) olusuyor.

Buna gore bilesigin basit formiilii agsagidakilerden
hangisidir? (H =1 g/mol, C = 12 g/mol, O = 16 g/mol)

A) CH40 B) CoHgO C) C,H40
D) CH30 E) C4HgO
26. '®)
[
CHz;—C-Y

bilesiginin adi metil etanoat olduguna gére —Y ile
gosterilen yerde asagidakilerden hangisi olmalidir?

A) —H B) —OH C)—OCHS;

D) —OCy,Hs E) —CHs

27. Sadece CH3CHO ile CH3COCH3 karbonil'bilesikierini

iceren 40 g’lik karisimin yeterince Tollens ayiraci
(AgNOg sulu gozeltisi ve NH3 sulu gozeltisinin karigimi)

ile tepkimeye girmesi saglaniyor. Tepkimede
1 mal karbonil bilesiginden 2 mol Ag katisi olustugu
biliniyor: %100 verimle gergeklesen tepkime sonucu
1089 Ag katisi elde ediliyor.
Buna gore,
I. Karigimdaki bilesikler birbirinin yapi izomeridir:
Il.. Tepkime sonucu olusan organik bilesik |
CH3COOH'dir.
lII"Kangimdaki CHZCOCH3 bilesiginin kiitlesi
18'gdr.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
(CH3CHO = 44 g/mol, CH3COCH5 = 58(g/mol,
Ag = 108 g/mol)
A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) Il ve Il E) I 1l velll
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28.

29.

30:

insanda ince bagirsaktan kana emilen isaretli
bir glikoz molekiiliiniin, en kisa yoldan beyne
ulagmasi siirecinde;

I. karaciger,

Il. bobrek,

I11. kalp,

IV. akciger
organlarinin hangilerinden gegmesi gerekir?
A) Yalniz IV B)lvell C)llve lll

D) 1, Nl ve I/ E) II, Il ve IV

insanda destek ve hareket sisteminin iglevleriyle
ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Kalsiyum ve fosfor gibi bazi mineralleri depolar.
B) i¢ organlari mekanik etkilere karsi korur.

C) Yapisinda yer alan eklemler sayesinde viicut
hareketlerine imkan verir.

D) iskelet kaslarinin tutunacagiyiizey alani olarak islev
gordr.

E) Kan hicrelerinin Gretimine aracilik eden hormonlari
Uretir.

Korti.organi iglev gérmeyen bir kiside
asagidakilerden hangisinin olmasi beklenir?

A) Dis ortamdaki ses dalgalarinin kulak zarina iletimi
engellenir.

B) Orta kulaktan i¢ kulaga ses dalgalari iletilemez.
C) ig kulakta impuls Uretimi gerceklestirilemez.

D) Yarim daire kanallari islev géremeyecegi igin
denge kaybi olur.

E) Dis ortam ile orta kulak arasindaki hava basinci
ayarlanamaz.

Diger sayfaya geginiz.
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31. Disi lireme sisteminin kontroliinde goérev alan
ostrojen ve progesteron hormonlariyla ilgili
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Ostrojen ve progesteron hormonlari yumurtaliklar
tarafindan uretilir.

B) Ostrojen ve progesteron hormonlarinin salgilanmasi
FSH ve LH tarafindan kontrol edilir.

C) Hem 6strojen hem de progesteron, rahmin embriyo
gelisimine hazirlanmasindan sorumludur.

D) Ostrojen ve progesteronun kanda belli bir seviyenin
altina dismesi endometriyumun pargalanmasina
neden olur.

E) Doéllenme gergeklesmediginde korpus luteumun
parcalanmasi, dstrojen ve progesteron derigiminin
hizla artmasina neden olur.

44

32. Bir fizyolog, insan kanindaki hemoglobinin oksijen

doygunlugunu etkileyen faktorler Gizerine bir galisma
yapmis ve ¢alisma sonunda gizmis oldugu grafiklerden
birini asagidaki gibi géstermistir.

(1 N S (R W 1
80 1 .

60 1 .

401 r

20 1 '

Hemoglobinin Oy doygunlugu (%)

9. 20 40, 60 80, 100
Roy (mmHg)

Grafikteki hnumarali egrinin, Il numaral egri
seklinde degisiklige ugramasina asagidaki
olaylardan hangisi neden olmus olabilir?

A) Egzersiz yapan bir kisinin dinlehme durumuna gegmis
olmasi

B) Spor yapmak isteyen birkisinin yuruyts bandinda
bir slire kogu yapmast

C) Deniz seviyesinde yasayan bir kisinin 1500 metre
yuksekligegikmasi

D) Yasamini yuksek kesimlerde surdiiren bir kisinin
deniz seviyesine inmesi

E) Normal'solunumunu siirdiren bir kiginin oksijen
tipline baglanarak ilave oksijen almasi

Diger sayfaya geginiz.
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33. Asagida lojistik bilyiime gosteren bir popilasyona ait
S tipi buyume egrisi verilmistir.

Popllasyon buyuklugu
A

[
>

Zaman

Bu grafige gore asagidakilerden hangisi
séylenemez?

A) | numarali bélgede dustk ¢evre direncine bagli olarak
birey sayisi hizla artar.

B) Il numarali bélgede popilasyonun biyime hizi
azalmaya baslar.

C) Il numarali bélgede populasyondaki bireyler arasinda
kaynaklar icin rekabetin daha fazla olmasi beklenir.

D) Popilasyon blyukligu tasima kapasitesine
yaklastik¢a buyume yavaglar, dogum ve 8lim orani
birbirine yaklasir.

E) Populasyon blyuklugu tasima kapasitesine
yaklastikca gevresel direng azalir.

34. Ayni habitati paylagan ve benzer ekolojik nige sahip
iki tdir ileqilgili,

I.«<Bu turlerden birisinin ekolojik nisini degistirmesi
durumunda ayni alani birlikte kullanmaya devam {
etmeleri beklenir.

Il. Ortamda kullandiklari kaynaklar sirekli olarak
arttikca bu tlrler arasindaki rekabet de artar. I

lIl. Bu turlerden biri her zaman dideri Uzerinde avcilik
baskisi olusturarak digerinin ortamdan
yok olmasina-neden olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) llvelll
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35. Okaryotik bir hiicrede bulunan DNA ve RNA
molekiilleriyle ilgili agsagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) DNA molekiilleri iki iplikli olup bu iplikler birbirine
antiparalel uzanir.

B) DNA kendini eslerken belirli bir pirimidin bazinin
karsisina purin bazlarindan herhangi biri gelebilir.

C) Protein sentezinde iglev goren tim RNA cgesitleri
DNA’dan sentezlenir.

D) RNA molekillerinin,protein sentezinde islev géren
tiplerinin yani sira, enzim iglevi gérenleri de vardir.

E) Nukleotitler, DNA ve RNA molekdllerinin yapisal
birimleridir.

36. Okaryotik hiicrelerde translasyon ile'ilgili
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Translasyonda mRNA’daki mesaj polipeptide
terciime edilir.

B) Translasyonda ayni amino asidin tasinmasinda
birden fazla gesit tRNA gorev alabilir.

C) Translasyon, enerji harcanmadan gergeklesen
bir stregtir:

D) Translasyonun-baslama evresinde mRNA ve
ribozomun kicuk alt birimi birbirine baglanir.

E) Tek birmRNA’nin translasyonu ayni anda birden fazla
ribozomda gerceklesebilir.

37. Bir bitki hiicresinde bulunan;
|. sitoplazma,
Il. mitokondri matriksi,
Il. kloroplast stromasi

bdliimlerinin hangilerinde substrat diizeyinde
fosforilasyon ile ATP sentezi gergeklesir?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell

D) I ve lll E) I, llvelll

Diger sayfaya geginiz.
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38.

39.

Bakterileri arastiran t¢ 6grenci asagidaki érnekleri
vermistir:
Ecem: Klorofil pigmentlerine sahip ve suda yasayan
bir bakteri, karbon dioksit ve suyu kullanarak organik
madde sentezlemektedir.
Deniz: Nitriti nitrata donustiren bir bakteri elde ettigi
enerji ile ortamdaki karbon dioksiti ve suyu kullanarak
organik madde sentezlemektedir.
Ayse: Enerji kaynagi olarak gunes enerjisini kullanan
bir bakteri, hidrojen kaynagi olarak hidrojen stlfir
kullanmaktadir.
Bu 6grencilerden hangileri kemosentetik bakterilere
ornek vermistir?

A) Yalniz Ayse B) Yalniz Deniz

C) Ecem ve Ayse D) Ecem ve Deniz

E) Deniz ve Ayse

Cok yillik bitkilerdeki primer ve sekonder'blyiimeyle
ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Her iki blyliime olayinda meristem islev gorir.

B) Sekonder buyume yalniz diKotil gigekli bitkilerde
gordlur.

C) Her iki buyume, bitkide es zamanl olarak
gercgeklesebilir.

D) Bu biyume sekilleri bitkinin‘farkli bolgelerinde
gerceklesebilir.

E) Primer buytime bitkinin boyunun uzamasini, sekonder
buytime bitkinin‘kalinlasmasini saglar.
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40. Guin 1s1G1 ve diger tiim kosullarin uygun oldugu bir

ortamda bir bitkinin yapraklarinda bulunan
stomalarin agilmalarinda;

I.  mezofil dokudaki hava bosluklarinda
karbon dioksit konsantrasyonunun dismesi,

Il. bekgi hiicrelerinden komsu epidermis hiicrelerine
potasyum iyonlarinin gegisinin hizlanmasi,

Il. bekgi hiicrelerindeki turgor basincinin komsu
epidermis hicrelerine gére yikselmesi

durumlarindan‘hangileri etkilidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) llvelll

TEST BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR

. Sinav salonunda saate entegre kamera ile kayit yapiliyor ise kamera kayitlarinin incelenmesinden sonra

sinav kurallarina uymadigi tespit edilen adaylarin sinavlari, OSYM Yénetim Kurulunca gegersiz sayilacaktir.

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Adaylarin sinav binasina; her tiirlii delici ve kesici alet, atesli
silah, canta, clizdan, cep telefonu, her tirlii saat, anahtarlik, her tirlii ara¢ anahtari, kablosuz iletisim sadlayan
bluetooth ve benzeri cihazlar ile; kulaklk, kolye, kiipe, yuziik (alyans harig), bilezik, bros ve dider takilar, her tirll
plastik, cam esya (seffaf/numaral gozliik harig), plastik ve metal icerikli esyalar (bagortii i¢in kullanilan boncuk-
lu/boncuksuz toplu igne, para, anahtarliksiz basit anahtar, ulasim karti, basit tokali kemer, basit tel toka ve
basit piercing harig), banka/kredi karti v.b. kartlarla, her tiirlii elektronik/mekanik cihaz ve her tirli miisvedde k&git,
defter, kalem, silgi, kalemtiras, kitap, ders notu, sézlilk, dergi, gazete ve benzeri yayinlar, cetvel, pergel, acidlcer ve
bu gibi araclarla, yiyecek icecek (seffaf pet sise icerisinde bandaji ¢cikarilmig su harig), ila¢ ve diger tiiketim mad-
deleri ile gelmeleri kesinlikle yasaktir. Bu tiir esya, arac-gereclerle sinava girmis adaylar mutlaka Salon Tutanagi'na
yazilacak, bu adaylarin sinavi gecersiz sayilacaktir. Ancak, OSYM Baskanli@i tarafindan belirlenen Engelli ve
Yedek Sinav Evraki Yonetim Merkezi (YSYM) binalarinda sinava girecek olan engelli adaylarin sinava girisg
belgelerinde yazili olan arag-gerecler, cihazlar vb. yukanda belirtilen yasaklarin kapsami disinda degerlen-
dirilecektir.

Bu sinav icin verilen cevaplama siiresi 180 dakikadir (3 saat). Sinav basladiktan senra‘ilk 135 ve son 15 dakika
icinde adayin sinavdan cikmasina kesinlikle izin veriimeyecektir. Bu sureler disinda, cevaplamayi sinav bitmeden
tamamlarsaniz cevap kagidinmizi ve soru kitapgiginizi salon gorevlilerine teslim ederek salonu terk edebilirsi-
niz. Bildirilen siirelere aykiri davraniglardan adayin kendisi sorumludur.

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinav salonuna alinmayacaktir.

Sinav siiresince gorevlilerle konusmak, gérevlilere soru'sormak yasaktir. Aynnsekilde gérevlilerin de.adaylarla ya-
kindan ve alcak sesle konusmalari ayrica adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri kesinlikle yasaktir.

Sinav sirasinda, gorevlilerin her tirlii uyarisina.uymak zorundasiniz. Sinavinizin gecerli sayllmasi, her seyden énce,
sinav kurallarina uymaniza baglidir. Kurallara aykir dawranista bulunanlar ve yapilacak uyarilara uymayanlar Salon
Tutanadi’'na yazilacak ve sinavlari gecersiz sayilacaktir.

Sinav sirasinda kopya ¢eken, cekmeye kalkisan, kopya veren, kopya gekilmesine yardim edenlér Salon Tutanagrna
yazilacak ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilacaktir. Adaylann test sorularnina verdikleri cevaplarnin dagilimlan
bilgi islem yontemleriyle incelenecek, bu incelemelerden elde edilen bulgular birgysel veya toplu olarak kopya cekil-
digini gosterirse kopya eylemine katilan adayin/adaylarin sinavi gecersiz sayilacak ayrnca bu aday/adaylar 2 yil bo-
yunca OSYM tarafindan diizenlenen highir Sinava basvuru yapamayacak ve sinavagiremeyecektir. Sinav gorevilileri
bir salondaki sinavin, kurallara uygun bicimde yapiimadigini, toplu kopya girisiminde bulunuldugunu raporlarinda
bildirdigi takdirde, OSYM bu salonda sinava giren tiim adaylarin sinaviii gecersiz sayabilir.

CevapKkagidinda doldurmaniz gereken alanlar bulunmaktadir. Bu alanlarrdoldurunuz. Cevap kagidinizi baskalari
tarafindan _gérillmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kagidina yazilacak her tirlii yazida ve yapilacak
biitiin isaretlemelerde kursun kalem kullanilacaktir. Sinav siiresi bittiginde cevaplarin, cevap k&didina isaretlenmis
olmasi gerekir. Soru kitapeidina isaretlenen cevaplar gecerli degildir.

Soru kitapciginizi alir almaz kitapcik kapaginda bulunan alantari doldurunuz. Size sOylendigi zaman sayfalarin eksik
olup elmadidini, kitapcikia basim hatalarinin bulunup bulunmadigini ve soru kitapciginin her sayfasinda basil bulu-
nan soru kitap¢ik numarasinin, kitap¢igin 6n kapaginda basili soru kitap¢ik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol
ediniz. Soru kitapciginizin sayfasi eksik veyabasimi hataliysa degistiriimesi icin salon baskanina basvurunuz.
Size verilen soru kitapgiginin numarasini cevap kagidinizdaki “Soru Kitapg¢ik Numarasi” alanina yaziniz ve
kodlayiniz. Cevap kagidinizdaki “Soru kitapgik numarami dogru kodladim.” kutucugunu igaretleyiniz.

Soru kitap¢idi tizerinde yer alan Soru Kitapgik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz.

Sinav sonunda soru kitapciklari toplanacak ve OSYM'de incelenecektir. Soru kitapciginizin sayfalarini koparmayi-
niz. Soru kitapciginin bir sayfasi bile eksik ¢ikarsa sinaviniz gecersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitapcigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanhslik olma-
si hélinde sinavinizin dégerlendirilmesi miimkiin degildir, bu husustaki 6zen yiikiimliligi ve sorumluluk size aittir.

Sorulari vefveya busorulara verdidiniz cevaplar ayri bir kdgida yazip bu k&§idi1 disari ¢cikarmaniz kesinlikle yasaktir.

Sinav salonundan ayrilmadan énce, soru kitap¢iginizi, cevap kagidinizi ve sinava giris belgenizi salon go-
revlilerine eksiksiz olarak teslim ediniz. Bu konudaki sorumluluk size aittir.

Sinav siiresi salon gorevilerinin “SINAV BASLAMISTIR” uyarisiyla baslar, “SINAV BITMISTIR” uyarisiyla sona erer.

Bu testlerin her hakki sakiidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla cogaltiimasi, yaytmlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasada uymayanlar gerekli cezai sorumiulugu ve
dogacak tim mali killfeti pesinen kabullenmis saytiir.
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TU_RK DiLi VE SOSYAL BILIMLER-2 TESTI MATEMATIK TESTI FEN BILIMLERI TESTI
EDEBIYATI-SOSYAL

BILIMLER-1 TESTI 1. E 1. C 1. D
1. A 2. A 2. B 2. D
2. D 3. A 3. C 3. A
3. D 4. C 4. A 4. A
4. C 5 B 5 E 5. A
5 A 6. A 6. A 6. B
6. E 7. D 7. B 7. E
7. C 8. B 8. D 8. E
8. E 9. B 9. B 9. C
9. C 10. B 10.. D 10. A
10. E 11. E 1. E 1. E
1. E 12. D 12.°.C 12. D
12. C 13. C 13.°C 13. D
13. B 14. E 14. A 14. A
14. C 15. D 15. C 15-C
15. E 16. .D 16. A 16. D
16. B 17. E 17. A 17, B
17. A 18. A 18. D 18. E
18. D 19. A 19. D 19. B
19. B 20. C 20. B 20. E
20. B 21. C 21. E 21. A
21. C 22:B 22. B 2. E
22. B 23. D 23..D 23. D
23. D 24. A 24 A 24. A
24. D 25. D 25. B 25. B
25. B 26.B 26, B 26. C
26. A 27. C 27. C 27. D
27. A 28. A 28. C 28. D
28. D 29. E 29. A 29. E
29. C 30. D 30. B 30. C
30. A 31. D 31. E 31. E
31. E 32.°C 32. B 32. B
32. D 33. B 33. A 33. E
33. A 34.C 34. D 34. A
34. A 35. C 35. C 35. B
35. C 36. D 36. E 36. C
36. B 37. A 37. B 37. C
37. C 38. E 38. C 38. B
38. A 39. A 39. E 39. B
39. C 40. B 40. D 40. D

40. E 41. B

42. D

43. D

44. A

45. A

46. D



